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1. Základní údaje o škole

Název školy: Gymnázium, Turnov, Jana Palacha 804, příspěvková organizace

Adresa školy: Jana Palacha 804, 511 01 Turnov

Identifikátor zařízení: 600 012 638

Právní forma: příspěvková organizace

Způsob hospodaření: příspěvková organizace

Číslo účtu: ČSOB, a.s. Turnov - 160707240 / 0300

IČO: 00 85 49 61

Zřizovatel: Liberecký kraj

                 sídlo - U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2

                 IČO zřizovatele - 70 89 15 08

Ředitel školy: Mgr. Miroslav Vávra (jmenování ze dne 14.8. 2002 pod č.j. SH - 1454 / 02)

Zápis do rejstříku škol: 1.1. 2005, datum zahájení činnosti: 19.6. 1996

Škola sdružuje:

Gymnázium, kapacita 450 žáků, IZO: 102 454 311

Školní jídelna, kapacita 500 jídel, IZO: 102 878 374

Kontakt:

tel. 481 322 849 (sekretariát), 481 322 720 (zástupkyně ředitele, výchovná poradkyně)

tel/fax 481 322 193 (ředitel)

e-mail: reditelstvi@gytu.cz nebo příjmení@gytu.cz
           http://www.gytu.cz
Základní údaje o školské radě:

6 členů – 2 zástupci zřizovatele, 2 zástupci zaměstnanců, 2 zástupci oprávněných osob, 

stav k 1.9. 2009

zástupci zřizovatele: Jaroslav Pravda, Mgr. Karel Bárta

zástupci zaměstnanců: Dr. Zuzana Sehnalová, Mgr. Ondřej Halama

zástupci oprávněných osob (zákonní zástupci a zletilí žáci): Mgr. Andrea Hořáková, 

                                                                                                Adam Syrovátka
předseda (zvolen 16.6. 2009): Adam Syrovátka
místopředseda: Mgr. Karel Bárta (zvolen 16.6. 2009)

ustavující zasedání Školské rady: 6. ledna 2006

2. Organizace studia

Poskytované obory vzdělávání:

7941K/401 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 150, délka studia: 4 roky 0 měsíců,

7941K/801 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 300, délka studia: 8 roků 0 měsíců, dobíhající obor,

7941K/81 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 300, délka studia: 8 roků, 0 měsíců. 

Škola poskytovala ve školním roce 2008/2009 tři studijní obory – čtyřletý (7941K/401) a dva víceleté (7941K/801 a 7941K/81). Vzdělávací programy čtyřletého a jednoho víceletého oboru vychází z generalizovaných učebních plánů MŠMT č.j. 20 595/99-22 ze dne 5. května 1999 pro čtyřletý studijní cyklus a č.j. 20 594/99-22 z téhož dne pro víceletý cyklus (v našem případě osmiletý). Víceletý obor dle generalizovaného plánu je oborem dobíhajícím. Nový obor (7941K/81) je naplněním § 5 zák. 561/04 ( dále jen školský zákon). Od 1.9. 2007 vyučujeme na nižším stupni gymnázia dle školního vzdělávacího programu, který byl vytvořen podle Rámcového vzdělávacího programu základního vzdělávání ve znění z 1.9. 2007 (tato povinnost je dána § 4 školského zákona). 

Uvedené studijní programy poskytujeme dlouhodobě (prolínají se nové relativně nové obory a dobíhající obory), takovéto nastavení studijních oborů je souladu se všemi školskými programovými dokumenty celorepublikovými a hlavně základním školským dokumentem Libereckého kraje (Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Libereckého kraje 2008, schválen zastupitelstvem Libereckého kraje, usnesení č. 73/08 ze dne 25.3. 2008). 

Cílem gymnaziálního vzdělávání v obecné rovině je žáky připravit pro další studium. V souladu se školskými dokumenty klademe důraz na rozvíjení klíčových kompetencí (dovedností) využitelných univerzálně, tedy nikoli „pouze“ pro další studium (vysokoškolské či jiné). Nelze popřít, že cílem je, aby se co nejvíce absolventů hlásilo na vysoké školy. Absolventi naší školy takřka ve sto procentech jdou studovat dál. Velkou pozornost proto věnujeme kvalitě výběru dalšího studia (viz kapitola o výchovném poradenství). Komunikujeme s podnikatelskou sférou a vysokými školami, abychom našim studentům mohli předat co nejlepší informace o jejich potenciálních působištích.

Věnovat pozornost rozvíjení klíčových kompetencí na nižším gymnáziu považujeme za významné, což odráží i nový kurikulární dokument (Školní vzdělávací program). Speciální důraz klademe na rozvíjení kompetence k učení. Jde o to, aby žáci si vytvořili studijní návyky, aby se naučili se správně učit, aby přistupovali ke studiu jako k počáteční fázi vzdělanostní životní cesty – ze školy by měl odejít absolvent, který se bude umět orientovat ve světě a ve světě dalšího vzdělávání zvlášť. Žák nižšího gymnázia tak získá velmi dobrou pozici pro další studium na naší či jiné střední školy (odchody žáků po kvartě jsou spíše výjimečné). Nejde jen  o předávání souborů vědomostí, ale i o  schopnost pracovat s nimi. 

Naším zásadním úkolem je, aby si studenti vyššího gymnázia a čtyřletého cyklu prohloubili vědomosti a dovednosti z nižšího gymnázia, resp. základní školy. Umět se učit pokud možno samostatně, umět řešit problémy, neuhýbat před nimi, brát je jako výzvu, umět komunikovat, efektivně využívat dostupných prostředků komunikace, mít schopnost sebereflexe, umět odhadnout vlastní možnosti, umět se orientovat ve společnosti, zabývat se společenskými problémy, mít přehled o světě, vyvíjet vlastní iniciativu etc. Zohledňujeme i formující se zájmy studentů tím, že nabízíme poměrně širokou škálu seminářů - semináře nasazujeme už od prvního ročníku, resp. kvinty.Jsme si vědomi toho, že největším bohatstvím této země je lidský potenciál, jednoduše řečeno jsou to šikovní lidé, kteří dokážou mnohé vymyslet a realizovat. 
Dlouhodobě věnujeme pozornost prohlubování vztahů mezi výkladem látky ve vyučovací hodině a doplněním této látky samostudiem, vyhledáváním materiálů podle zaměření studenta. Vytváříme k tomu i dostatečné materiální podmínky - kvalitně vybavená studovna s průběžně doplňovanou odbornou knihovnou (řada absolventů v současnosti studujících vysokou školu služeb naší studovny využívá). Ve školním roce 2008/2009 sehrály nesmírně pozitivní roli oslavy 100 let založení školy. Žáci si při přípravách i samotném průběhu uvědomili, že škola je v tom nejlepším slova smyslu zatížena svou vlastní historií. 

Navíc pokračovala naše spolupráce s organizacemi v rámci města Turnov. Osvědčuje se spolupráce s MÚ Turnov, s Kulturním centrem Turnov s.r.o. – správce městského kina a divadla (výchova filmového a divadelního diváka), turnovskými divadelními ochotníky (každý rok jedno představení festivalu amatérského divadla Modrý kocour). V průběhu školního roku měli studenti řadu možností poznat zajímavé osobnosti, které leccos dokázaly a mohou jim být vzorem do budoucna (letos například legenda pražského jara ekonom ing. Věněk Šilhán, náš společný plán na vzpomínkovou besedu o roce 1989 už bohužel nedojde).

Vyučování cizích jazyků, ale i jazyka národního považujeme za jeden z klíčových faktorů budoucího uplatnění absolventů. Zejména výuka cizích jazyků je velkou výzvou globalizujícího se trhu práce, se kterou se snažíme vyrovnat, a víceméně se nám to daří. Jsme si vědomi faktu, že jazyk je pouhý prostředek komunikace a že náš absolvent musí být komplexně kompetentní.

Hlavním jazykem je angličtina, s níž především studenti přicházející ze základní školy mají velké problémy (pokud ji před příchodem na naši školu nestudovali), setrvalý zájem je o němčinu, naší specialitou je španělština. V tomto školním roce jsme rozšířili nabídku jazyků o francouzštinu (v povinné podobě).Výuka všech jazyků je koncipována tak, aby vedla k rozvoji komunikativních dovedností ústních i písemných, nezapomínáme na to, že jazyk je velmi významným prostředkem k cestě do světa. Umožňujeme i přípravu na nadstandardní jazykové zkoušky, což absolventům může usnadnit případnou pozici na trhu práce. 

Stabilita a rozvíjení stávajícího modelu výuky, ty byly základní znaky školního roku 2008/2009. Důležitými momenty však byly i oslavy  100 let založení školy a  příprava školního vzdělávacího programu pro vyšší a čtyřleté gymnázium. 
Počet tříd celkem - 12

Počet tříd víceletého (osmiletého) studia - 8

Počet tříd čtyřletého studia - 4

Celkový počet žáků – 366 

Průměrný počet žáků ve třídě – 30,50
Počet žáků na učitele – 13,93 

Počet integrovaných žáků - 0 

Počet žáků přijatých do primy - 30

Počet žáků přijatých do 1. ročníku - 30
Počet odučených hodin týdně - 545

Průměrný počet hodin na učitele (včetně zástupce a ředitele) – 20,75
3. Údaje o pracovnících školy, jejich kvalifikaci, praxi a způsobilosti

Údaje o pracovnících organizace
Počty pracovníků přepočtené – 38,33
Pedagogičtí pracovníci – 26,23
Nepedagogičtí pracovníci – 12,10
Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci gymnázia (přehled)

Pedagogičtí pracovníci s plným úvazkem - 20

Pedagogičtí pracovníci s částečným úvazkem - 10 

Celkem pedagogických pracovníků - 30
Nepedagogičtí pracovníci - provozní - 
administrativa - 2 (2 ženy)

                                                           
knihovnice - 1 (1 žena)







správce sítě – 0,5 (1 muž)

                                                           
správce budovy - 1 (1 muž)

                                         

 
úklid budovy - 3 (3 ženy) – 1 na částečný úvazek







jídelna - 5 (5 žen)

Celkem pracovníků školy - 44
Týdenní počet vyučovacích hodin dle řádného rozvrhu

Celkový počet hodin – 545 

Počet hodin odučených v přírodovědných předmětech – 189
                                      v humanitních předmětech – 278 (z toho jazyky 225)

                                      ve výchovách (tělesná, výtvarná a hudební) – 78   

Pedagogičtí pracovníci školy:

Jméno/aprobace

Miroslav V á v r a , ředitel školy (český jazyk a dějepis) 

PaedDr. Jaroslava D u d  k o v á , zástupkyně ředitele (český jazyk a německý jazyk)

PaedDr. Zuzana S e h n a  l o v á, výchovná poradkyně (anglický jazyk)

Věra B á r t o v á (německý jazyk)

Andrea B ř i c h á č k o v á (biologie – chemie)

Iva F e j f a r o v á (anglický jazyk – tělesná výchova)

Vladimír F i š e r (tělesná výchova – dějepis)

Jana H l a v á č o v á (český jazyk – anglický jazyk)

Miloš H o n z á k (matematika – fyzika)

Petr J e č n ý (anglický jazyk – tělesná výchova)  

Vladimír K a f k a (matematika – fyzika) 

Jana K ř a p k o v á (tělesná výchova – zeměpis)

Dana K ň a p o v á (biologie – chemie)

Pavel L i š k a  (matematika – fyzika – informatika)

Pavel M l e j n e k (zeměpis – dějepis)

Tomáš N o v o t n ý (informatika – matematika)

Jana P f a j f r o v á (matematika – fyzika)

Jitka R o š k o t o v á (anglický jazyk)

Daniel S t r n a d (tělesná výchova)

Miroslava S t a n k o v á (český jazyk – španělský jazyk)

Pedagogové s částečným úvazkem:

Daniel B a l a t k a (hudební výchova)

Ljuba B r a d á č o v á  (německý jazyk)

Pavel B r y c z (český jazyk)

Juan C o c i n a (španělský jazyk)

Pavel F e r e n c (francouzský jazyk)

Ing. Ivan H á j e k (informatika)

Ondřej H a l a m a (základy společenských věd)

Petr H a k e n (výtvarná výchova)

Lada J í r o v á (anglický jazyk)

Eva L é d l o v á  (hudební výchova)

Blanka P e ř i n o v á (český jazyk)

Iveta P e l c o v á (německý jazyk)

Jana R o z u m o v á (český jazyk – základy společenských věd)

Miroslav S u c h a r d a (biologie)

Eleonora T e h n í k o v á (výtvarná výchova)

Způsobilost pedagogických pracovníků v přepočtených úvazcích

	odborná     pedagogická způsobilost
	pouze odborná způsobilost
	pouze pedagogická způsobilost
	bez způsobilosti
	celkem

	27,76
	0,00
	0,28
	0,00
	28,04


Specializované činnosti:

	výchovný poradce
	ano

	koordinátor inf. a kom. Technologií
	ano

	koordinátor ŠVP
	ano

	školní metodik prevence
	ano


Věková skladba pedagogického sboru v přepočtených úvazcích

	do 30 let
	31 až 40 let
	41 až 50 let
	51 až důchodový věk
	důchodový věk

	0,47
	9,70
	9,30
	5,43
	1,33

	Z toho žen – 0,47
	Z toho žen – 3,83
	Z toho žen – 7,17
	Z toho žen – 3,00
	Z toho žen – 0,43


Celkem – 26,23, z toho žen – 14,9
Nepedagogičtí pracovníci školy:

Martina Knéblová - hospodářka

Jana Mrkáčková - mzdová účetní a pokladní

Daniela Nešporová - vedoucí studovny a knihovny

Tomáš Novotný – správce sítě

Zdeněk Svoboda - správce budovy

Eva Krejčová - uklízečka

Irena Mašková - uklízečka

Hana Koutníková - uklízečka (část. úvazek)

Dagmar Egrtová - vedoucí školní jídelny

zaměstnankyně školní jídelny -

Dagmar Hanyšová 

Martina Rudolfová 

Milada Náhlovská

Ladislava Brožová

Základní statistické údaje o věku pracovníků (k 31.8. 2008):

Průměrný věk všech pedagogů – 42,55

Průměrný věk všech pracovníků školy – 43,82

Platové podmínky pracovníků školy:

                                                                                             2007 / 2008

2008/2009
Celkový počet pracovníků                                                      46


44
Počet pedagogických pracovníků                                            33


32
Průměrná výše měsíční mzdy ped. prac.                                 26.759

26.194
Průměrná výše měsíční mzdy neped. prac.                             14.840

15.042
Nenárokové složky mzdy - ped.                                                4.251

4.139
Nenárokové složky mzdy - neped.                                            2.808                    
1.894   

Přehled dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků:

Bez průběžného vzdělávání a sebevzdělávání se neobejde žádný  pedagog. Naši pedagogové se zapojují do systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků adekvátně svým možnostem profesním i časovým. Pedagogové se vzdělávají formálně, ale i neformálně. Neformálním sebevzděláváním není možno opovrhovat a podceňovat je, protože pedagog musí svou odbornost posilovat, nemůže si dovolit učit na gymnáziu a být neinformován ve svém oboru. 
Další vzdělávání pedagogických pracovníků je zajišťováno řadou institucí, nejvýznamnější z nich je Národní institut dalšího vzdělávání (NIDV), v našem kraji i CVLK (Centrum vzdělanosti Libereckého kraje, v průběhu školního roku došlo ke změně v čele instituce a nový ředitel Dr. Gamba považuje DVPP za klíčovou oblast činnosti CVLK). Souběžné fungování obou institucí je pro naše pedagogy přínosné, ti využívají seminářů NIDV i CVLK ke svému profesnímu růstu. 

Jednak jde o jednorázové akce (odborné semináře jednotlivých předmětů), jednak o dlouhodobější projekty (školení k nové maturitě). Objevují se i možnosti spolupráce na tomto poli s VÚP (Výzkumný ústav pedagogický). V tomto školním roce se naši pedagogové vzdělávali v rámci tvorby školního vzdělávacího programu, probíhaly koordinační semináře i semináře jednotlivých vzdělávacích oblastí. S velkou podporou mediální začala i příprava školení k nové maturitě. Neprobíhala samotná školení, ta budou probíhat až od září. Od května to byly informační semináře.
Z dlouhodobých studií – Mgr. Vávra – absolvoval závěrečné zkoušky na PedF UK v rámci dokončení  funkčního studia pro vedoucí pracovníky ve školstvímetodiků. Znamená to, že funkční studia absolvovaly všechny osoby, od nichž se to na jejich pozicích ze zákona vyžaduje (ředitel, metodik prevence, výchvná poradkyně, metodik IVT).
Výchovná poradkyně Dr. Sehnalová (pověřena od 1.9. 2002) se pravidelně účastní koordinačních schůzek výchovných poradců v rámci okresu i kraje. Podobně i metodička prevence – Mgr. Břicháčková. Pro jejich odborný růst je obohacující i spolupráce s PPP Semily (zařízení Libereckého kraje). Tyto koordinační semináře mají velký přínos rozvoj oblasti výchovného poradenství i prevence.
4. Údaje o počtu žáků

Gymnázium – čtyřleté – 7941K / 401 – 126 žáků

Dívky/chlapci – 74 / 52
Gymnázium – víceleté – 7941K/81 – 60 žáků

                                        7941K / 801 – 180 žáků (dobíhající obor) 

                                       (57 – nižší gy, 122 – vyšší gy)

Dívky/chlapci – 7941K/81 – 32/28, 7941K/801 –91/ 88
celkový počet žáků                             365 žáků         (stav 2007/2008 – 367 žáků)

Dívky/chlapci – celkem 197 / 168
počet  tříd                                            12                  (stav 2007/2008 – 12 tříd)

Počet 12 tříd je setrvalý. Ve většině tříd je více žáků než 30 (týká se zejména čtyřletého studia), proto je počet žáků o něco vyšší než předpokládaných 360. Tento stav nelze udržovat stále a není vyloučen výkyv na obě strany, tedy nad 370 či pod 360. Jednotkový posun je způsoben např. přerušením studia (zahraničí), krátkodobým studiem cizinců apod.
Počet tříd i žáků je v souladu s Dlouhodobým záměrem a odpovídá zaměření školy gymnaziálního typu ve městě se zhruba čtrnácti tisíci obyvateli a spádovostí kolem třiceti tisíc obyvatel. Takovýto stav (počet tříd i žáků) považujeme za dlouhodobě správný a jsme si vědomi toho, že jisté problémy nastávají na nižším stupni víceletého studia, kdy naše škola plní úlohu elitního druhého stupně základní školy (jev sice lokální, ale přinejmenším varovný).
Údaje o přijímacím řízení:

Nastavení kritérií pro přijetí ke studiu na gymnáziu byla v obou oborech v souladu s § 60 zákona 561/04 Sb. (školský zákon).

7941K/81 – testy z matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, zohledněny byly i výsledky ze základní školy.

7941K/41 – hlavním kritériem byly výsledky ze základní školy, prezenční pohovor musel absolvovat každý uchazeč, nebyl však nijak hodnocen.

Do primy (1. ročníku oboru 7941K/81) bylo přijato 28 uchazečů, odvolalo se 5 nepřijatých, přijaty byly 2, celkem tedy do primy bylo přijato 30 uchazečů.

Do 1. ročníku (obor 7941K/41) bylo přijato 28 uchazečů, odvolalo se 8 nepřijatých, přijaty byly 2, celkem do 1. ročníku bylo přijato 30 uchazečů.

víceleté studium – 71 uchazečů

přijato - 30 
Všichni uchazeči absolvovali písemnou zkoušku z českého jazyka a matematiky a test obecných studijních předpokladů (testy dodala společnost Scio). Byly započítány výsledky ze základní školy.

čtyřleté studium - 56 uchazečů 

přijato 30 (zápisový lístek předalo 23, 7 přijato autoremedurou)

Všichni uchazeči absolvovali prezenční pohovor (nehodnocen), započítány byly výsledky ze základní školy (vysvědčení z osmé a prvního pololetí deváté třídy).
Komentář: ve srovnání s loňským poklesem zájmu o víceleté studium (výjimečný výkyv) se počet uchazečů dostal na tradiční počet (poměr uchazeči:přijatí byl 2,36:1). Vysoký zájem je tradiční a připisuji ho dlouhodobě neutěšené situaci na základních školách ve spádové oblasti.

Potěšil zvýšený zájem o čtyřleté studium. I když objektivně došlo k poklesu počtu klientů školského systému (ve školách je méně dětí), na naši školu se naopak přihlásilo o devět uchazečů více než v uplynulém roce.
Výkon státní správy

správní rozhodnutí vydaná dle zákona 500/2004 Sb.

	Rozhodnutí:
	

	o přijetí do 1. ročníku
	60

	o nepřijetí do 1. ročníku
	69

	o přijetí do vyššího ročníku
	0

	o nepřijetí do vyššího ročníku
	0

	o přestupu
	5

	o změně oboru
	0

	o uznání dosaženého vzdělání
	0

	o povolení individuálního vzdělávání žáka
	2

	o opakování ročníku
	0

	o přerušení vzdělávání
	2

	o vyloučení
	0

	o podmínečném vyloučení
	0

	celkem 
	138


5. Výsledky výchovy a vzdělávání
Škola naplňuje cíle základního i středního vzdělávání v souladu s právními i pedagogickými dokumenty. Rozvíjí klíčové kompetence, schopnosti, postoje a hodnoty důležité pro osobní rozvoj jedince.

Přehled o prospěchu 

	třída
	prospěch – 1. pololetí
	prospěch – 2. pololetí

	prima
	1,26
	1,39

	sekunda
	1,64
	1,67

	tercie
	1,57
	1,52

	kvarta
	1,89
	1,85

	kvinta
	2,07
	2,01

	sexta
	1,80
	1,88

	septima
	1,74
	1,75

	oktáva
	1,90
	1,91

	1. ročník
	1,86
	1,87

	2. ročník
	2,09
	1,95

	3. ročník
	2,06
	2,00

	4. ročník
	2,14
	2,15


Celkový prospěch za 1. pololetí -

365 žáků – celkový prospěch 1,85 (1,852) 

neprospělo –  0

Celkový prospěch za 2. pololetí -

365 žáků – celkový prospěch 1,84 (1,842) 

neprospělo – 0 

Přehled o uplatněných výchovných opatřeních

Celkově bylo uplatněno 162 výchovných opatření (pochvaly, třídní a ředitelské důtky, snížené známky z chování). Z toho 19 trestů (třídní a ředitelské důtky, snížená známka z chování). Výrazně rozdílný počet pochval v 1. a 2. pololetí byl způsoben tím, že různé soutěže a další důvody k pochvalám se odehrály v jarních měsících. Vysoký počet pochval byl udělen v souvislosti s oslavami založení školy. 

	výchovné opatření
	1. pololetí
	2. pololetí

	pochvala
	26
	117

	jiná ocenění
	0
	0

	důtka třídního učitele
	3
	8

	důtka ředitele školy
	3
	3

	snížená známka z chování
	1
	1


Přehled o počtu zameškaných hodin:

Průměr zameškaných hodin na žáka – 92,13 (v roce  2007/2008 – 100,95)

Prima – Kvarta – 78,69 (v roce 2007/2008 – 78,00)

Kvinta – Oktáva – 106,52 ( v roce 2007/2008 – 124,80)

1. – 4. ročník – 90,69 (v roce 2007/2008 – 100,10)

Neomluvená absence -

Prima – Kvarta – 0 (průměr 0,04 na žáka – v roce 2007/2008 – 0)

Kvinta – Oktáva – 0 (průměr na žáka 0,26 – v roce 2007/2008 – 0)

1. – 4. ročník –  0 (průměr na žáka 0,00 – v roce 2007/2008 – 0)                            

Počet zameškaných hodin se ve srovnání s předchozím školním rokem udržel zhruba na stejné úrovni. Excesy nelze nikdy vyloučit (míním tím dlouhodobé absence způsobené nemocemi, příp. jinými osobními problémy).

Přehled výsledků maturitních zkoušek:

Celkový počet maturantů – 62 

čtyřleté studium – 31 

víceleté studium – 31
prospělo s vyznamenáním – 21 (33,9 %)

čtyřleté studium – 6 

víceleté studium – 15 

prospělo – 40 – ( 64,5 %)

čtyřleté studium – 25
víceleté studium – 16  

neprospělo – 1 (1,6%)
čtyřleté studium – 0
víceleté studium – 0 

Uplatnění absolventů:

celkový počet absolventů (po opravné zkoušce) – 62 

čtyřleté studium – 31
víceleté studium – 31 

vysoké školy – 62 (100 %)

čtyřleté studium - 31
víceleté studium - 31
VOŠ (příp. JŠ) – 0 

čtyřleté studium – 0 

víceleté studium – 0 

ostatní (zaměstnání, živnost, práce v cizině etc.) – 0  
čtyřleté studium – 0 

víceleté studium – 0 

Ze 62 maturantů uspělo v řádném termínu 61 žáků, 1 maturant byl neúspěšný. V opravném termínu byl úspěšný (září 2009)..

Každý absolvent si podal přihlášku na vysokou školu. Považujeme to za naplnění smyslu existence gymnázia, tedy připravovat na další (nejlépe vysokoškolské) studium.   

Je to výsledek dlouhodobé práce výchovné poradkyně a ukazuje se, že jí nastoupená cesta, tzn. se žáky pracovat dlouhodobě na jejich budoucí volbě, se vyplácí (viz část věnovaná výchovnému poradenství).

6. Údaje o poskytování dalšího vzdělávání

Škola je zapojena do práce dvou institucí, které se zabývají dalším vzděláváním (CVLK a VCT). S oběma spolupracujeme poměrně úzce, spolupráce probíhá paralelně a koordinovaně. Méně intenzivně spolupracujeme s NIDV – poskytujeme prostory a pedagogy k výuce anglického jazyka (vzdělávání pedagogických pracovníků pro první stupeň základních škol). Klienty si v tomto případě „obstarává“ NIDV, naše škola je poskytovatelem služeb.

Po skončení kurzů, které proběhly v rámci SIPVZ, jsme se rozhodli pokračovat v nabídce pro učitele, tedy v oblasti počítačových kurzů. Informační gramotnost je nutná i u učitelů, právě v tom byl přínos projektu SIPVZ, alespoň pro naši školu. Prakticky každý učitel si musel (pokud přijde nový, tak musí) projít nějakým kurzem úrovně Z či P. Považujeme to za důležité i proto, že dochází k postupnému pronikání informačních technologií do nejběžnějších činností učitele (dnes např. práce s programem bakalář, v nedaleké budoucnosti možná elektronická třídní kniha etc.).

V tabulce uvádíme přehled proběhlých kurzů. Nabídka kurzů je pochopitelně velice široká. Přesto si myslíme, že efektivita využití nabídky kurzů by měla být vyšší.

Přehled programů dalšího vzdělávání:

	Název programu/

druh
	Akreditace
	Rozsah/forma
	Způsob ukončení
	Počet účastníků/

absolventů

	e-learning/

DVPP
	ano
	12/

prezenční
	práce


	12/12

	Tabulkový kalkulátor/DVPP
	ano
	16/

prezenční
	práce
	8./8

	Typograficky správně/DVPP
	ano
	12/

kombinovaná
	práce
	8./8

	MOODLE/

DVPP
	ano
	16/

prezenční
	práce
	13/13


7. Spolupráce se zaměstnavatelskou sférou

Naše škola nemá speciální zaměření. Klademe důraz na výuku jazyků a informatiku, ve vyšších ročnících pak podle budoucího zaměření studenti skladbu seminářů, jež jim vyhovuje. Jednodušší to mají odborné školy, které jsou zaměřeny na nějakou zaměstnavatelskou oblast. Obecně je to u gymnázií přece jen obtížnější, neboť gymnazisté mohou být potenciálními klienty vysokých škol, ale také zaměstnavatelské sféry v tradičním slova smyslu. 
Vysoké školství v České republice je v posledních letech formováno tak, aby do prvních ročníků bylo přijato pokud možno co nejvíce studentů a k selekci dochází až v průběhu studia. Znamená to, že prakticky všichni studenti se hlásí na vysokou školu, ale jsou i přijati. Přesto nepodceňujeme kontakty se zaměstnavatelskou, resp. podnikatelskou sférou.

Již šestým rokem připravujeme pro studenty předposledního ročníku (septima a třetí ročník) projekt, jehož součástí je bezprostřední kontakt se zaměstnavatelskou a podnikatelskou sférou (viz níže popsaný projekt Úvod do světa práce).
Úvod do světa práce (projekt pro studenty 3. ročníku a septimy) 

Výchovná poradkyně je v těsném kontaktu s úřadem práce, s personalisty důležitých firem v regionu, spolupracuje s personálními agenturami, s podnikatelskými subjekty ochotnými spolupracovat 

Projekt je vždy zahájen seminářem vedeným výchovnou poradkyní, na němž předává poznatky vzešlé ze spolupráce a kontaktů s podnikatelskou a zaměstnavatelskou sférou.

Úřad práce v Semilech nám umožňuje celodenní seminář věnovaný právě orientaci na trhu práce. Žáci jsou seznámení s tím, jak se chovat v případě, že se nedostanou na vysokou školu (nebo ji po čase opustí).

Jsme prakticky v permanentním kontaktu s vysokými školami. V rámci svých možností „lovíme“ informace o nabízených i budoucích oborech. V loňském roce (2007/2008) začaly být aktivní samy vysoké školy a tento trend pokračoval i v roce 2008/2009. Obzvlášť aktivní jsou dvě nejbližší regionální univerzity:

Technická univerzita Liberec,
Univerzita Hradec Králové.
8. Zapojení do projektů

Škola je v současné době spolu s ostatními turnovskými školami zapojena do dvou projektů, jejichž nositelem je Vzdělávací centrum Turnov, o.p.s. v rámci OP Vzdělání pro konkurenceschopnost.
Od září 2008  spolupracujeme na projektu „Rovné příležitosti, problematika péče o nadané děti“, který je zaměřen na vytváření  a podporu rovných příležitostí žáků se specifickými vzdělávacími potřebami – v našem případě jde především o žáky nadané a žáky, kteří jsou z různých důvodů ohroženi odchodem ze školy. 
Hlavní aktivity projektu se týkají psychologického poradenství a odborné metodické pomoci učitelům při aplikaci psychologických a speciálně pedagogických aspektů vzdělávání. Psycholog úzce spolupracuje s naší výchovnou poradkyní, která k němu směřuje problematické žáky.
 Součástí projektu je i webová poradna pro žáky, učitele a rodiče. Nadaní žáci primy a sekundy gymnázia navštěvují kurz programování  Imagine Logo, který rozvíjí logické a matematické schopnosti nadaných žáků. Koná se jednou týdně tři hodiny. Od ledna 2009 mohou nadaní žáci nižšího i vyššího gymnázia navštěvovat Klub anglického jazyka s rodilým mluvčím, který je zaměřen na rozvoj nadstandardních jazykových dovedností.
Hlavním cílem druhého projektu je podpořit zvýšení kvality výuky anglického jazyka na základních a středních školách formou zavádění moderních vyučovacích metod, nácviku kompetencí a nových výukových činností.
Projekt „Systém zvyšování kvality výuky anglického jazyka“ prohlubuje partnerství středních a základních škol a měl by ulehčit přechod žáků na střední školy a zmírnit jejich problémy s angličtinou.
Naše škola úzce spolupracuje na metodických materiálech jak pro žáky , tak učitele prostřednictvím hlavního metodika – Dr. Sehnalové. Rodilá mluvčí u nás vyučuje mediální výchovu v oktávě. Budeme využívat i nový e- learningový program anglického jazyka, který bude usnadňovat přechod žáků ze základních škol na střední. Budeme se také podílet na organizaci workshopů a seminářů pro pedagogy a využívat metodické materiály, které vzniknou ve spolupráci s lektorkou.
9. Další aktivity školy a prezentace školy na veřejnosti

Kalendárium školního roku 2008/2009
září – 

1.9. – zahájení školního roku

6.9. – GymplFest (v  rámci off oslav 100 let založení školy pořádal Školní parlament) 

15.9. – slavnostní shromáždění ke 100. výročí založení školy
15. až 19.9. – harmonizační týden – prima 
22. až 26.9. – harmonizační týden – 1.ročník
27.9. – v rámci off oslav uvedeno Skleněné oko (ekologické biodrama absolventů školy

           Jaroslava Rudiše, Aleše Hozdeckého a ing. Jindřicha Svobody)

říjen –  

15.10. – odevzdání Výroční zprávy

23.10. – beseda s prof. Věnkem ŠILHÁNEM
23.10. – zasedání Školské rady

27. a 29.10. – podzimní prázdniny
31.10. až 1.11. – EDUCA (veletrh vzdělávání v Tipsportaréně, prezentace školy)

listopad – 

6.11. – ředitelské volno (příprava hlavní části oslav 100 let založení školy)
8.11. – hlavní část oslav 100 let od založení Gymnázia Turnov
18.11. – beseda se spisovatelkou a překladatelkou Bárou Gregorovou
29.11. – účast na soutěži mladých historiků v Chebu

prosinec – 

1. a 2.12. – dny otevřených dveří

3.12. – beseda s prof. Kulhánkem – Vesmír, jaký je
6.12. – abiturientský ples v rámci oslav 100 let založení školy

9.12. – beseda se spisovatelem Jaroslavem Rudišem
17.12. – volby do Rady školy 

19.12. – sportovní den
20.12. až 4.1. 2009 – vánoční prázdniny

leden – 
21.1. – zasedání Školské rady (v neúplném složení)
24. až 31.1 – sportovní lyžařský kurz (sekunda)

27.1. – pololetní pedagogická rada

29.1. – vydání výpisů vysvědčení
30.1. – pololetní prázdniny
únor –

31.1.. až 7.2.– sportovní lyžařský kurz (kvinta)

7. až 14.2. – sportovní lyžařský kurz (1.ročník)
13.2. – maturitní ples oktávy
16. až 20.2. – jarní prázdniny (18.2. až 1.3. MS v klasickém lyžování v Liberci)

20.2. – maturitní ples 4. ročníku

březen – 

výměna oken v části budovy školy (uzavřena studovna)
15.3. – ukončení přijímání přihlášek do 1. kola přijímacího řízení
duben – 

8.4. – maturitní písemná práce

9., 10. a 13.4 – velikonoční prázdniny

15.4. – čtvrtletní pedagogická rada a rodičovské schůzky 

22. a 24.4. – přijímací zkoušky do primy a 1. ročníku

22.4. – TOBRUK (filmové představení a beseda s režisérem Václavem Marhoulem)

30.4. – Memoriál Zuzany Krejčové (úspěšná reprezentace školy)
květen – 

1. až 6.5. – exkurze do Normandie (místa vylodění spojenců v červnu 1944 – 30 studentů)
13.5. – pedagogická rada oktávy a 4. ročníku

18. až 21.5. – sportovní kurz septimy a 3. ročníku

25. až 28.5. – ústní část maturitních zkoušek

25. až 27.5. – projekt Úvod do světa práce

30.5. – maturitní slavnost (předání maturitních vysvědčení)
30.5. – odevzdání Závěrečné zprávy zřizovateli
červen – 

3.6. – projednání Závěrečné zprávy (za přítomnosti pověřeného člena Rady LK)

16.6. – zasedání Rady školy v kompletním složení

17.6. – školení ředitelů škol k nové maturitě

19. až 24.6. – exkurze (Monte Carlo, Antibes, Cassis, Marseille, Aubagne, Verdon, St. Tropez, Arles, Camargue – 35 studentů)

24.6. – účast studentů na cvičení IZS (30 studentů)

25. a 26.6. – sbírka pro Nadaci Euronisa Pozvedněte slabé (32 studentů)

26.6. – beseda s veterány Armády České republiky (účastníci misí)
29.6. – Síla lidskosti (film a beseda o osobnosti Nicolase Wintona)

30.6. – vydání výročních vysvědčení

28. až 30.7. – výměna serveru
1.7. až 24.8. – letní prázdniny

25.8. – zahájení přípravného týdne 

31. 8. – závěr školního roku

Zahraniční aktivity školy
Zahraniční aktivity v uplynulém školním roce jsme omezili na nutné minimum. Důvodem byla především náročnost ostatních úkolů, které před námi stály – náběh ŠVP pro nižší gymnázium, příprava tvorby ŠVP pro vyšší a čtyřleté gymnázium a příprava oslav sta let existence školy. 

Nadále trvá dvousměrné zaměření našich zahraničních aktivit. Exkurze zaměřené na zajímavé oblasti evropského kontinentu – zejména na dvě země, jež stály u kolébky naší civilizace (Itálie a Francie). Jejich cílem není pouze přijet a ukázat, jejich cílem je využívat znalosti jazykové (angličtina je turistickým esperantem), hledat souvislosti, ale také inspiraci (obě země jsou velmocemi v turistickém průmyslu, myšleno v pozitivním slova smyslu), porovnávat, dívat se kolem sebe na každodenní život, vnímat.

Trochu jinam směřují pravidelné výměny – osvědčená spolupráce se švýcarským Sarganzem a holandskou Goudou. Posilování jazykové kompetence, překonávání jazykových bariér, poznávání každodennosti, seznamování se zvyky a zajímavostmi leckdy partnerských regionů (Sarganz je okresem kantonu St. Gallen – partner Libereckého kraje, Gouda je partnerským městem Turnova).

Naším střednědobým cílem je najít partnery v nejbližších oblastech (míněno geograficky – Polsko, Sasko, Slovensko) a pokusit se s nimi smysluplně spolupracovat.

Normandie 65 (1. až 6.5.)

Program: Mont Saint Michel, Saint Malo, Rance, Utah Beach, Omaha Beach, Gold Beach, Juno Beach, Sword Beach, Pegasus Bridge, Bayeux, Caen, La Roche Guyon, Paříž – zaměření historicko-geografické a společenskovědní,

Švýcarsko

Provence (19. až 24.6.)

Program: Monte Carlo, Cannes, Verdonský kaňon, St. Tropez, kalanky a Cassis, Marseille, Aubagne (kraj Marcela Pagnola), Antibes (Musée Picasso), Marineland (mořská zoo) – zaměření na geografii, historii, dějiny umění, tělesnou kulturu (turismus)

Kulturní, vzdělávací a sportovní aktivity školy, zájmová činnost

Ve školním roce 2007/2008 jsme pokračovali v aktivitách, které mají na naší škole dlouhou tradici. Kulturní a vzdělávací aktivity tvoří integrální součást vzdělávacího procesu. Nejsou to akce nahodilé či náhodné, volíme vždy s konkrétním cílem, jsou vždy součástí něčeho širšího, což nechci nazývat slovem projekt (to zavání kampaňovitostí, někdy až obludnou nahodilostí). 

Dbáme o to, aby každý z našich žáků každoročně navštívil minimálně dvě divadelní představení. Naše nabídka je pochopitelně větší, dvě představení za školní rok jsou absolutní minimum. Výuku doplňujeme besedami se zajímavými osobnostmi, vždy jde o to, aby beseda byla nějakým způsobem aktuální, případně aby osobnost měla vztah k regionu či ke škole.

Z divadelních představení byl doslova nabitý program KMD – dvě skupiny žáků vyjedou čtyřikrát za školní rok do pražských divadel. Turnovští ochotníci nabídli obnovenou premiéru své poláčkovské hry Bylo nás 5 plus 5, vybraní žáci na konci školního roku navštívili Malou hudbu moci v Národním divadle (návštěva historické budovy a divadelního představení se uskutečnila díky sponzorskému daru Dr. Martina Mikysky).

Z filmových představení to byl film Nepříjemná pravda od bývalého amerického vicepresidenta Al Gorea a pak Wankův (resp. Kouteckého) dokument Občan Havel.

Tradičním besedujícím s našimi studenty je Jaroslav Rudiš, z nových tváří (další náš absolvent, který se dokázal prosadit) to byl PhDr. Jan Kubáček. V polovině roku se objevil další literární talent z řad našich absolventů – překladatelka a spisovatelka Bára Gregorová, která přijede na autorské čtení na konci listopadu letošního roku.

Kulturní aktivity hodláme v nejbližších dvou letech prohloubit. V plánu máme dva cykly: první z oblasti vážné hudby (cyklus čtyř komponovaných pořadů) a druhý z oblasti filmové (ve druhé polovině školního roku vyzkoušíme formát přednáška-film-beseda na třech filmech, v dalším školním by pak filmů mělo být deset, konzultantkou je v tomto případě Mgr. Eva Blažková, dramaturgyně KCT v Turnově).  

Oblast sportu považujeme za stejně významnou jako oblast kultury. Nejen nabízet širokou škálu aktivit, ale také žáky vést k aktivnímu životu je naším cílem. Sami jsme iniciátory série fotbalových turnajů, kterých se účastní všechny turnovské základní školy (je určeno pro žáky nižšího gymnázia a druhého stupně ZŠ, Pohár starostky). Školní parlament pořádá a sám si řídí fotbalový a florbalový turnaj. Účastníme se prakticky všech sportovních soutěží – kolektivních i individuálních. Výborné výsledky, jichž ve sportovních soutěžích dosahujeme, přičítám kvalitně a pestře odučeným hodinám tělesné výchovy. Ve sportu platí víc než kde jinde, že příklady táhnou. Naši učitelé tělesné výchovy se chovají příkladně.

Participujeme i na organizování zájmové činnosti. Činnost kroužků v Turnově primárně zajišťuje SVČ Žlutá ponorka – naši žáci (zvláště z nižšího gymnázia) navštěvují celou řadu kroužků. Ve vlastní režii nabídku doplňujeme kroužkem informatiky a kroužkem dramatickým. Zatímco kroužek informatiky úzce souvisí s rozvíjením kompetencí bezprostředně souvisejících s výukou, dramatický kroužek je nesporná nadstavba. Dramatické kroužky na naší škole mají tradici sahající až do padesátých let (první vlna kompasistů). Současní členové kroužku jsou schopni připravit jednu úplnou premiéru za rok, což je víc než obdivuhodné. V letošním roce (2008) to bude hra, která se jmenuje Knoflíková válka – premiéra byla posunuta na 8. listopadu. Právě ten den bude se konat velký sjezd absolventů školy a bude určitě zajímavé předvést práci současných gymnaziálních divadelníků těm bývalým. 
Výsledky soutěží a přehlídek

Naše škola nabádá a vede žáky k účastni pokud možno ve všech soutěží organizovaných MŠMT (od jazyků po programování), účastní se však i dalších soutěží, které jim umožní ověřit si vlastní dovednosti v praxi – např. Cestou do parlamentu (pořádá o.s. Agora), Soutěž mladých historiků (Gymnázium Cheb). Je pochopitelné, že ne vždy naši žáci dosáhnou špičkových úspěchů (ovšem prakticky každý rok alespoň jeden takový úspěch), nakonec to ani není primární cíl účasti v soutěžích. Žáci si účastí v soutěžích ověří své dovednosti (kompetence), ověří si, že dokážou „prodat“ své schopnosti, žáci se naučí prezentovat sebe sama a v neposlední řadě jim případné úspěchy dodají sebevědomí i odvahu do další práce.

Zde nabízím stručný přehled některých z nich (pouze výsledky v krajském kole a výše):

Sportovní a umělecké soutěže (regionální i nadregionální) – 

Memoriál Zuzany Krejčové (9. ročník krajské lehkoatletické soutěže) – celkové 1. místo,

Středoškolský pohár v lehké atletice – chlapci 3. místo v krajském kole
                                                              dívky  5. místo v krajském kole 

Florbal – dívky 3. místo v krajském kole
               mladší žákyně 1. místo v krajském kole

Orientační běh – kategorie DHS 1. místo v krajském kole

Wolkerův Prostějov – Tereza Nohýnková postup do celostátního kola
Náchodská prima sezona – AdélaBoučková 2. místo v lategorii A -1 (fotografie)

                                            Martina Brožková 3. místo v kategorii A O-2 (fotografie)

Matematická olympiáda – 

kategorie A – Ondřej Kunc 3. místo v krajském kole
kategorie B – Jan Polášek 1. místo v krajském kole

                       Ondřej Zlevor 2 místo v krajském kole

kategorie C – Martin Zikmund 1. místo v krajském kole

                       Alena Novotná 10. místo v krajském kole

kategorie P (programování) – Milan Cejnar 1. místo v krajském kole

                                                 Jan Polášek a Martin Zikmund 2.-3. místo v krajském kole

                                                Vojtěch Kudrnáč a Ondřej Kunc 4.-5. místo v krajském kole

                                                Jan Polášek 6.-7. místo v celostátním kole (postup do středo-
                                                Evropského kola olympiády (CEOI)

Soutěž dětí a mládeže v programování –

kategorie mládež

Jan Polášek 1. místo v krajském kole a 7. místo v celostátním kole

Martin Zikmund 2. místo v krajském kole a 13.-14. místo v celostátním kole

Vojtěch Kudrnáč 3. místo v krajském kole

Olympiáda v českém jazyce –

kategorie II – Adéla Špínová 2. místo v krjském kole, postup do celostátního kola

Olympiáda v anglickém jazyce –

kategorie III – Stanislav Hloušek postup do krajského kola

Cestou do Parlamentu – 

Družstvo – 1. místo v krajském kole
Soutěž ve španělském jazyce – 

krajské kolo – kategorie SŠ II – Michaela Trněná 1. místo, účast v ústředním kole
                                       SŠ I – Michaela Buiová 1. místo, 3. místo v ústředním kole
                                                  Monika Mlejnková 2. místo
Zavádění nových metod výuky a vzdělávání
Zavádění školních vzdělávacích programů předpokládá minimálně evolučních vývoj vzdělávacích metod. Nemusí to být nutně převratné novinky, nemusíme hned samoúčelně experimentovat, abychom výuku posunuli dál. V jakém smyslu dál? Především se nám markantně proměňujě klientela, tedy žactvo. Musíme jim adekvátně přizpůsobovat nejen objem učiva, ale i jeho kvalitu. Naši pedagogové jsou si vědomi naléhavosti výrazného posouvání metod i obsahu výučování.
K inovativnímu pojetí výuky vede několik cest. Ve školním roce 2008/2009 jsme připravovali školní vzdělávací program pro vyšší a čtyřleté gymnázium. Podíleli se na něm všichni učitelé školy. Všichni učitelé byli postaveni před znovu promyslet obsah učiva i výběr připměřených metod. Musíme stále promýšlet zapojování techniky do výuky. Není možné se holedbat vysokým stupněm vybavenosti školy a nechávat moderní techniku ležet ladem. Někteří učitelé samozřejmě musí překonat jisté bariéry setrvačnosti, ale mohu s potěšením konstatovat, že učitelé naší školy jsou všemu novému otevřeni a jsou ochotni nové výzvy přijmout pozitivně.

Zapojili jsme do naší výuky i řadu evaluačních projektů:
STZS (stonožka). Žáci kvarty v roce 2007/2008 absolvovali dva testy podobné povahy, ve školním roce 2008/2009 zůstal toliko jediný, který ovšem bude pokračovat dál. Žáci jsou testováni z dovedností v českém jazyce, matematice a z obecných studijních předpokladů. Jde o testy, které poskytnou velmi dobrou zpětnou vazbu žákům, kteří končí základní stupeň vzdělávání, každý z nich do stane zprávu, v níž jsou jejich schopnosti zhodnoceny. Jde o evaluační prvek, který hodláme i do budoucna využívat, případně rozšířit o další testování na konci každého ročníku nižšího gymnáia. Vedlo by k vytvoření smysluplného portfolia žáka, se kterým dá dál pracovat.
VEKTOR 2008 proběhl tradičně, to znamená, že žáci 1. ročníku byli testováni v matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, tito žáci budou testováni v roce 2011 ze stejných oblastí a zjistí se tak přidaná hodnota, tedy to, jaký posun v jejich dovednostech v průběhu studia na naší škole nastal. VEKTOR 2006/9 proběhne v září 2009, testováni budou žáci čtvrtého ročníku čtyřletého studia z oblastí, z nichž byli v 1. ročníku testováni v roce 2006, výsledky budou známy v listopadu 2009. Vznikne tak snímek hodnotný nejen pro žáky, ale pro školu, protože budeme mít možnost zjistit, na co se zaměřit, jak upravit či inovovat vyučovací metody i obsah učiva.
Doplňková činnost školy

Důležitou součástí života školy je i doplňková činnost. Je významným  pomocníkem při naplňování provozního rozpočtu školy. Ve zřizovací listině je uvedeno pronajímání nebytových prostor, poskytování dalšího vzdělávání a provozování hostinské činnosti.

Pronájmem nebytových prostor se míní především pronajímání tělocvičny, posilovny, víceúčelového hřiště, sálu na aerobik a učeben. Jsme v nájmu (budova patří Městu Turnov), ale se svolením MÚ podnajímáme různé části pronajatého objektu .

Značnou část prostor podnajímáme Vzdělávacímu centru Turnov o.p.s. (dále jen VCT), jehož součástíresp. Jednou ze zakládajících institucí) je i gymnázium. VCT má svou vlastní činnost, která se s naší časově kříží jen velmi málo (my učíme přes den, VCT odpoledne a večer). 

V oblasti poskytování dalšího vzdělávání přetrvává nespokojenost s počty pořádaných kurzů. Ani v tomto školním roce jsme jich neuspořádali tolik, kolik bychom si představovali. Jsme si vědomi, že tato část naší činnosti se musí výrazně zlepšit a hodláme k tomu využít užší spolupráce s CVLK (neboť jsme MCCV – Místní centrum Centra vzdělanosti).

K tělocvičně, posilovně a víceúčelovému hřišti v průběhu školního roku přibyl i sál na aerobik )primárně je pochopitelně využíván pro výuku tělesné výchovy). Pro sport využívané prostory  si pronajímají sportovní kluby z Turnova, ale ještě více z okolí Turnova. Problémy s platební morálkou některých partnerů přetrvá, zejména turnovští fotbalisté nejsou příliš spolehlivými plátci (přesto, že jim tyto aktivity poskytuje finanční prostředky MÚ Turnov).    

Víceúčelové hřiště je v provozu až na malé výjimky celou zimu. Je to jediné hřiště tohoto typu v okolí Turnova, které se pravidelně udržuje a je provozuschopné. Zimní provoz je samozřejmě ovlivněn průběhem zimy.

Hostinskou činnost provozujeme teprve třetí rok. Pomalu, ale utěšeně se začíná rozšiřovat. Hlavními zákazníky mimo školu jsou klienti VCT. 

Nadační fond Gymnázia Turnov a 100. výročí založení školy

Do průběhu první poloviny školního roku významně zasáhly oslavy 100 let založení Gymnázia Turnov. Pořadatelem všech akcí spojených s oslavami byl Nadační fond Gymnázia Turnov (dále jen NFGT). V průběhu září až prosince 2008 proběhly tři etapy oficiálních oslav (těžiště neoficiální části se odehrálo v první polovině kalendářního roku 2008).
Prvním připomenutím kulatin školy bylo slavnostní shromáždění v městském divadle v Turnově v polovině září 2008, kdy byli odměněni pedagogové, kteří byli dlouhodobými oporami pedagogického sboru gymnázia. Program doplnilo vyhlášení literární soutěže a vystoupení Adamusova tria.
Hlavní část oslav se odehrála 8. listopadu 2008. Přípravy trvaly zhruba půl roku a podílel se na ní nejen celý pedagogický sbor, ale drtivá většina žáků školy. Je nutno připomenout, že všichni přistoupili k přípravám a vlastní realizaci s neuvěřitelnou ochotou a entuziasmem. 

Oslavy probíhaly celý den. Od 8,00 byla otevřena škola a sjížděli se první absolventi, aby si prohlédly ústav, který kdysi navštěvovali. Pozvání přijali a oslav se zúčastnili významní hosté: 1. náměstkyně ministra školství ing. Eva Bartoňová, Radu Libereckého kraje zastupoval RNDr. Vít Příkazský, krajský úřad zastupovali jeho ředitel ing. Bohdan Tomáš (mimochodem absolvent naší školy) a vedoucí OŠMTS RNDr. Robert Gamba, zúčastnili se vrcholní představitelé Městas Turnov a řada dalších. Nechyběli ani bývalí učitelé a téměř dva tisíce absolventů školy.

V novém Kuturním centru Střelnice se konalo slavnostní shromáždění, jež uváděl absolvent školy z roku 1996 Mgr. Petr Christov (současný vedoucí katedry divadelní vědy FF UK). V programu vystoupili mnozí z těch, kterým se naše škola počátkem úspěšné kariéry v různých oborech (Prof. Škaloud, Prof. Kříž a další).

V prosinci se konal Abiturientský ples, který byl posledním připomenutím faktu, že Gymnázium Turnov se ve velmi dobré kondici dočkalo stoletého výročí založení.

Připomínám, že nedílnou součástí Výroční zprávy je i Almanach a DVD vydané k oslavám 100. vyýročí založení školy. 
10. Poradenské služby

Zpráva o činnosti výchovného poradce na Gymnáziu Turnov ve školním roce 2008-09

V oblasti péče o studijní výsledky žáků a studentů proběhl v primě a prvním ročníku kurz učení v rámci harmonizačního týdne (4 vyzčovací hodiny v každé třídě). Žáci byli seznámeni s charakterem jednotlivých skupin předmětů a metodami práce v nich a s organizací domácí přípravy. Obdobné téma bylo probíráno v rámci výuky psychologie v ZSV. VP průběžně monitoruje studijní výsledky studentů a poskytuje individuální konzultace studentům s neuspokojivými výsledky a jejich rodičům.

V oblasti prevence sociálně patologických jevů práce koordinována s metodikem primární prevence. Zaměření harmonizačních týdnů je směřováno k vybudování bezpečného a spolupracujícího prostředí a ke sledování potenciálních výchovných a sociálních vybočení a problémů.

Obsah harmonizačních týdnů je průběžně vyhodnocován a upravován tak, aby směřoval k utváření kolektivu a zřetelně ukázal novým studentům klíčové kompetence, které vedou k úspěšnému studiu a komunikaci v rámci třídy.

V oblasti volby povolání proběhla  ve 3. ročníku a septimě beseda na ÚP v Semilech a dále soustavné individuální konzultace na téma volby oborů dalšího studia. Podpůrné konzultace byly hojně využívány také studenty závěrečných ročníků.

Studenti byli také seznámeni s náplní práce personálních agentur, s požadavky firem, způsoby vyhledávání zaměstnání, vlastní prezentace, průběhem přijímacího řízení, důležitými termíny atd. a to v semináři vedeném VP, která je v kontaktu s personalisty některých firem v okolí a spolupracuje s personálními agenturami. Součástí tohoto semináře je seznámení s pojmem portfolium, jeho význam a vytváření. V rámci předmětů Český jazyk a Anglický jazyk byli studenti seznámeni a prakticky vyzkoušeli napsání životopisu a motivačního dopisu. Škola zorganizovala také prezentace děkanů a proděkanů oblastních univerzit (UHK, TUL) Obsahem semináře s ÚP bylo seznámení s aktuálními informacemi o možnostech studia, službách ÚP, možnostech práce v zahraničí apod. Součástí oblasti bylo také vlastní vyhledávání validních informací o dalším studiu na internetu, seznámení s dalšími informačními zdroji.

Dále proběhla beseda o podmínkách přijímacího řízení na další typy škol se studenty sexty a 2. ročníku.  Tento ročník také navštívil informativně IS ÚP v Semilech..

Individuálně byly poskytovány konzultace dle potřeb žáků a rodičů. a průběžně zrostředkovány kontakty  s odborníky. 

VP spolupracuje s PPP v Semilech a se školním psychologem Mgr. Šálou.

11. Řízení školy

Realizace hlavních úkolů stanovených školou pro školní rok 2008/2009
Pro školní rok 2008/2009 si naše škola stanovila dva základní úkoly: pokračovat v naplňování kurikulární reformy, důstojně si připomenout 100. výročí založení gymnázi Turnov. Vedle těchto dvou hlavních úkolů to byly i úkoly menšího rozsahu, ale podstatné důležitosti. Jsou to úkoly, které se periodicky opakují – hospodařit s vyváženým rozpočtem, inovovvat výuku v přiměřeném rozsahu, doplnit v návaznosti na výukové inovace materiální vybavení školy.
Pokračovat v naplňování kurikulární reformy je povinností všech škol v České republice. Je jasné, že ne každá škola připisuje kurulární reformě stejnou důležitost. Nám je cizí obligátní přístup – hlavně nic neměnit a jenom naplnit zákon. Považujeme za důležitý dokument, který se nám v uplynulém školním roce podařilo vytvořit. ŠVP pro vyšší a čtyřleté gymnázium určí nadlouho ráz a charakter výuky, obsah učiva atd. práce probíhaly s velkou už v letních měsících, abychom na ně pak v rpůběhu školního roku navázali, dokument byl dokončen, učitelé jsou s ním seznámeni a od 1.9. 2009 se začalo učit v 1. ročníku čtyřletétho studia a v 5. ročníku víceletého studia podle nového kurikulárního dokumentu.

Stoleté výročí založení školy bylo velkou společnskou událostí, která byla důstojnou prezentací školy na veřejnosti. Oslavy měly svůj smysl i pro stávající studenty a pedagogy. Podařilo se nám zapojit do příprav a realizace prakticky celou školu. Je jasné, že existoval tým, který určoval směr oslav (Mgr. Vávra, Dr. Dudková, mgr. Mlejnek, Mgr. Liška, ing. Hájek), významně pomohli mnozí z absolventů (např. Prof. Kříž). Nutno připomenout, že financování oslav se v žádném případě nedotklo rozpočtu školy. Vše, co nějakým způsobem souviselo s oslavami, bylo financováno prostřednictvím Nadačního fondu Gymnázia Turnov z darů absolventů školy a sponzorů. Pozitivní ohlas médií i všech zúčastněných byl slušnou odměnou za odvedenou práci.
Školní rok 2008/2009 měl být rokem finálních příprav na tzv. státní maturitu. V této oblasti jsme udělali mnohé proto, aby ve školním roce 2009/2010 mohla bezproblémově proběhnout nejen maturitní generálka (říjen 2009), ale státní část maturity v dubnu 2010. Můžeme si o nastavení maturitní zkoušky myslet cokoli, ale naší povinností je řídit se zákonem. Pro jeho naplnění  udělali zejména učitelé jazyků vše, co bylo v jejich silách (začala školení, češtináři stanovili seznam literárních děl pro nižší i vyšší úroveň). Je zřejmé, že odklad maturitní zkoušky v nové podobě je pro všechny školy určitým problémem, ale naše škola je v současnosti připravena na obě varianty.

V oblasti materiálního zabezpečení výuky jsme postoupili o krok vpřed. Opět se nám podařilo obměnit jednu pětinu počítačového vybavení. Byly vyměněny servery, což vedlo ke zkvalitnění internetového připojení. Disponujeme velmi dobře vybavenou počítačovou učebnou (zatím neuvažujeme o další), dále učebnou s interaktivní tabulí. Právě učebna s interaktivní tabulí se stala zvláště mezi učiteli cizích jazyků hitem a je značně využita. Naším cílem pronejbližší období je vytvoření funkční wifi sítě v celém objektu školy. 
Personální oblast nedoznala v uplynulém školním roce význmných změn. Došlo k minimální obměně pedagogického sboru. Daří se nám průběžně čelit genrační výměně. Je třeba konstatovat, že hlavní část generační obměny nás teprve čeká.

Stabilita personálního obsazení pedagogického sboru je jeden z důležitých předpokladů pro kvalitní výuku. Je nám jasné, že status quo nemůže být trvalý, že je nutno průběžné vzdělávání pedagogů, inovace, sledování nových trendů, smyluplná diskuse o dalším směřování školy, přiblížení obsahu učiva potřebám trhu práce. 

Gymnázium Turnov si drží svou pozici v nabídce škol v Libereckém kraji. K tomu přispívá i velmi korektní spolupráce se zřizovetelem školy, tedy Liberckým krajem. 

12. Další záměry školy, zhodnocení, závěr

Úkoly, které jsme si stanovili pro školní rok 2008/2009, jsme splnili. V jeho průběhu se však objevil fenomén, s nímž jsme opravdu nepočítali. Hospodářská krize zasáhla do chodu školy, aniž bychom to předpokládali. Důsledky krize generují jeden z hlavních úkolů do příštího školního roku. 
Bude se to týkat zejména provozního rozpočtu. Cílem nebude vytvořit přebytek, spíše rozumně hospodařit, vhodně zapojit fondy, které jsme předchozím hospodařením naplnili. Největší zátěží provozního rozpočtu nejsou energie, ale nájem. Při smíženém provozním příspěvku zřizovatele o deset procent (je to legitimní požadavek, neboť výtěžnost daní se dramarticky snížila) činí podíl nájmu 48% (dochází tak letmou hrou s čísly ke zvýšení o 4%). Čerpání provozních prostředků musíme orientovat tak, abychom co nejvíce ušetřili na službách a materiálu. Je nutno říci, že jeden školní rok lze s takto konstruovaným rozpočtem absolvovat. Měla-li by tato situace pokračovat, obávám se, že bude ovlivněna kvalita vyučovacího procesu..
Další úkoly v oblasti materiálního vybavení, vylepšení prostředí atd. si raději neklademe. O co se budeme pokoušet nejen sami, ale ve spolupráci s dalšími partnery, je snaha získat finanační prostředky z evropských fondů. Například oblast mezinárodní spolupráce je pro takové projekty přímo stvořená. Jurodivý optimismus je třeba tlumit požadavkem na smyluplnost a přínosnost takových projektů.

Ve školním roce jsme vypracovali školní vzdělávací program, jehož uvedení do života je otázkou prácě následujícího školního roku. Pro všechny pedagogy je to významná výzva, kterou bude nutno usilovnou prací naplnit. Bude to vyžadovat stálý tlak na průběžné vzdělávání pedagogických pracovníků. Důraz na vnitřní morivaci. V této souvislosti je třeba zmínit se o platech (tedy vnější motivaci) učitelů. Konstrukci rozpočtu mzdových prostředků ze strany MŠMT v uplynulém není možno považovat za šťastnou. Místo průhlednosti poněkud bizarní skládanka. Pro následující školní lze očekávat určitou tenzi v této oblasti. I přes určité napětí jsme si vědomi, že hospodářská krize ovlivní i tento segment státních financí..
Ve střednědobém a dlouhodobém výhledu je naším cílem udržet úroveň školy, vylepšovat kvalitu výuky. Víme, že tato zamě má jen jeden potenciál prosperity. Jeho základem je potenciál lidský. Máme chytré, schopné, šikovné lidi. Jsme si vědomi, že je na nás učitelích, abychom se pokusili vést mladou generaci tak, aby své zemi byla co nejprospěšnější. Jsme v čase velkých výzev. Motivovat mladou generaci pozitivně k činorodé práci je úkol, který před námi stojí, to je úkol dlouhodobý. Střednědobým úkolem je udržet takovou kvalitu vzdělání poskytovanou naší školou, aby o ni byl zájem, abychom měli atraktivní vzdělávací programy, které umožní našim absolventům rozvíjet své nadání, svů j potenciál.

Nečeká nás lehký rok. Jsme si toho vědomi. Nevymýšlíme alibi pro případný neúspěch. Jsme připraveni čelit nesnadným a nejednoduchým výzvám.

13. Údaje o výsledcích kontrol

Kontrola KHS LK – proběhla dne 11. března 2009
Nebyly zjištěny nedostatky, které by jakýmkoli způsobem ovlivňovaly řádný chod školní jídelny.
14. Základní údaje o hospodaření školy

Tuto kapitolu považuje zřizovatel za shodnou s obsahem Závěrečné zprávy za rok 2008, jež byla projednávána v červnu 2009. Protože od projednávání nedošlo k jejímu přepracování nebo zásadní změně, zůstává v platnosti již projednaná verze.

15. Přílohy

příloha č. 1 – kontrolní zpráva KHS
příloha č. 2 – Almanach ke 100. výročí založení školy (plus DVD/CD o současnosti školy)
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