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1. Základní údaje o škole

Název školy: Gymnázium, Turnov, Jana Palacha 804, příspěvková organizace

Adresa školy: Jana Palacha 804, 511 01 Turnov

Identifikátor zařízení: 600 012 638

Právní forma: příspěvková organizace

Způsob hospodaření: příspěvková organizace

Číslo účtu: ČSOB, a.s. Turnov - 160707240 / 0300

IČO: 00 85 49 61

Zřizovatel: Liberecký kraj

                 sídlo - U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2

                 IČO zřizovatele - 70 89 15 08

Ředitel školy: Mgr. Miroslav Vávra (jmenování ze dne 14.8. 2002 pod č.j. SH - 1454 / 02)

Zápis do rejstříku škol: 1.1. 2005, datum zahájení činnosti: 19.6. 1996

Škola sdružuje:

Gymnázium, kapacita 450 žáků, IZO: 102 454 311

Školní jídelna, kapacita 500 jídel, IZO: 102 878 374

Kontakt:

tel. 481 322 849 (sekretariát), 481 322 720 (zástupkyně ředitele, výchovná poradkyně)

tel/fax 481 322 193 (ředitel)

e-mail: reditelstvi@gytu.cz nebo příjmení@gytu.cz
           http://www.gytu.cz
Základní údaje o školské radě:

6 členů – 2 zástupci zřizovatele, 2 zástupci zaměstnanců, 2 zástupci oprávněných osob, 

stav k 1.9. 2009

zástupci zřizovatele: Jaroslav Pravda, Mgr. Karel Bárta

zástupci zaměstnanců: Dr. Zuzana Sehnalová, Mgr. Ondřej Halama

zástupci oprávněných osob (zákonní zástupci a zletilí žáci): Mgr. Radka Hořáková, 

                                                                                                Adam Syrovátka
předseda: Adam Syrovátka (mandát skončil 28.5. 2010)
místopředseda: Mgr. Karel Bárta (zvolen 6.1. 2006)

ustavující zasedání Školské rady: 6. ledna 2006

2. Organizace studia

Poskytované obory vzdělávání:

7941K/401 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 150, délka studia: 4 roky 0 měsíců,

7941K/801 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 300, délka studia: 8 roků 0 měsíců, dobíhající obor,

7941K/81 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 300, délka studia: 8 roků, 0 měsíců. 

Gymnázium Turnov poskytovalo ve školním roce 2009/2010 čtyři studijní obory – dva čtyřleté (7941K/401 a 7941K/41) a dva víceleté (7941K/801 a 7941K/81). Vzdělávací programy oborů 7941K/401 a 7941K/801 vycházejí z generalizovaných učebních plánů MŠMT č.j. 20 595/99-22 ze dne 5. května 1999 pro čtyřletý studijní cyklus a č.j. 20 594/99-22 z téhož dne pro víceletý cyklus (v našem případě osmiletý). Oba obory dle generalizovaného plánu jsou obory dobíhajícími. Nové obory (7941K/81 a 7941K/41) jsou naplněním § 5 zák. 561/04 ( dále jen školský zákon). Od 1.9. 2007 vyučujeme na nižším stupni gymnázia dle školního vzdělávacího programu, který byl vytvořen podle Rámcového vzdělávacího programu základního vzdělávání ve znění z 1.9. 2007 (tato povinnost je dána § 4 školského zákona). Od 1.9. 2009 vyučujeme na vyšším stupni gymnázia a na čtyřletém gymnáziu dle školních vzdělávacích programů, které byly vytvořeny dle Rámcového vzdělávacího programu pro gymnazia (jde o naplnění § 4 zák. 561/04). 

Dobíhající studijní programy poskytujeme dlouhodobě, nové studijní obory navazují na smysl a podstatu gymnaziálního vzdělávání (viz níže). Nastavení studijních oborů je souladu se všemi školskými programovými dokumenty celorepublikovými a hlavně základním školským dokumentem Libereckého kraje (Dlouhodobý záměr). 

Smyslem gymnaziálního vzdělávání obecně je žáky vybavit takovým stupněm osvojení klíčových kompetenci, aby byli schopni věnovat se v maximálně dalšímu vzdělávání – primárně v terciární sféře vzdělávací soustavy (univerzirta, vysoké školy, vyšší odborné školy). Za zcela zásadní povsžujeme myšlenku, kterou se snažíme žákům vštípit: vzdělávání je celoživotní proces 
Klademe důraz na rozvíjení klíčových kompetencí (dovedností) využitelných univerzálně, tedy nikoli „pouze“ pro další studium. Absolventi naší školy takřka ve sto procentech jdou studovat dál. Velkou pozornost proto věnujeme poradenské a konzultační činnosti, konkrétně  kvalitě výběru dalšího studia (viz kapitola o výchovném poradenství). Komunikujeme s podnikatelskou sférou, vysokými školami a dalšími státními i obecními institucemi, abychom našim studentům mohli předat co nejlepší informace o jejich potenciálním působišti.

Na nižším gymnáziu věnujeme pochopitelně basální pozornost rozvíjení klíčových kompetencí, což odráží i kurikulární dokument (Školní vzdělávací program). Speciální důraz klademe na kompetenci k učení. Naším cílem je, aby si žáci vytvořili studijní návyky, aby se naučili se správně učit, přistupovat ke studiu jako k počáteční fázi vzdělanostní životní cesty – ze školy by měl odejít absolvent, který se bude umět orientovat ve světě obecně, ve světě dalšího vzdělávání zvlášť. Avsolvent nižšího gymnázia tak získá velmi dobrou výchozí pozici pro další studium na naší či jiné střední školy (odchody žáků po kvartě jsou výjimečné). Nejde jen  o předávání souborů vědomostí, ale i o  schopnost pracovat s nimi. 

Stále složitěji naplnitelným, ale zásadním úkolem je, aby si studenti vyššího gymnázia a čtyřletého cyklu prohloubili vědomosti a dovednosti z nižšího gymnázia, resp. základní školy. Umět se učit pokud možno samostatně, umět řešit problémy, neuhýbat před nimi, brát je jako výzvu, umět komunikovat, efektivně využívat dostupných prostředků komunikace, mít schopnost sebereflexe, umět odhadnout vlastní možnosti, umět se orientovat ve společnosti, zabývat se společenskými problémy, mít přehled o světě, vyvíjet vlastní iniciativu etc. Snaříme se zohlednit i formující se zájmy studentů tím, že nabízíme širokou škálu seminářů. Považujeme za důležité prohlubování vztahů mezi výkladem látky ve vyučovací hodině a doplněním této látky samostudiem, vyhledáváním materiálů podle zaměření studenta. Vytváříme k tomu i dostatečné materiální podmínky - kvalitně vybavená studovna s průběžně doplňovanou odbornou knihovnou (řada absolventů v současnosti studujících vysokou školu služeb naší studovny využívá). Spolupracujeme i s organizacemi v rámci města Turnov. Osvědčuje se spolupráce s Městem Turnov, s Kulturním centrem Turnov s.r.o. – správce městského kina a divadla (výchova filmového a divadelního diváka, projekt Film a škola), turnovskými divadelními ochotníky (každý rok jedno představení festivalu amatérského divadla Modrý kocour). V průběhu školního roku měli studenti řadu možností poznat zajímavé osobnosti, které leccos dokázaly a mohou jim být vzorem do budoucna (např. prof. Lubomír Mlčoch).

Kompetenci komunikační v oblasti cizích jazyků považujeme za jeden z klíčových faktorů budoucího uplatnění absolventů. Není to jen velká výzva v rámci globalizujícího se trhu práce, ale nutnost, se kterou se snažíme vyrovnat, a víceméně se nám to daří. Jsme si vědomi, že jazyk je pouhý prostředek komunikace a že náš absolvent musí být komplexně kompetentní.

Hlavním jazykem je angličtina, s níž především studenti přicházející ze základní školy mají stále větší problémy (pokud ji před příchodem na naši školu nestudovali), setrvalý zájem je o němčinu, naší specialitou je španělština a nově i francouzština. Výuka všech jazyků je koncipována tak, aby vedla k rozvoji komunikativních dovedností ústních i písemných, nezapomínáme na to, že jazyk je velmi významným prostředkem k cestě do světa. Umožňujeme i přípravu na nadstandardní jazykové zkoušky, což absolventům může usnadnit případnou pozici na trhu práce. 

Celkově vzato byl školní rok 2009/2010 pokračováním v nastoupeném trendu, došlo ke stabilizaci počtu žáků ve třídách. Stabilizačním prvkem nylo i dokončení kurikulární reformy ve formální pdobě (máme zpracované školní vzdělávací programy). Víme však, že těžší fáze nás v tomto směru čeká – je nutno tyto dokumenty uvést do života školy. Uvést do životaschopné podoby kurikulární dokumenty je probnás velkou výzvou. . 
Počet tříd celkem - 12

Počet tříd víceletého (osmiletého) studia - 8

Počet tříd čtyřletého studia - 4

Celkový počet žáků – 357 

Průměrný počet žáků ve třídě – 29,75

Počet žáků na učitele – 13,77 

Počet integrovaných žáků - 0 

Počet žáků přijatých do primy - 30

Počet žáků přijatých do 1. ročníku - 30
Počet odučených hodin týdně - 565

Průměrný počet hodin na učitele (včetně zástupce a ředitele) - 21,79
3. Údaje o pracovnících školy, jejich kvalifikaci, praxi a způsobilosti

Údaje o pracovnících organizace
Počty pracovníků přepočtené – 39,25
Pedagogičtí pracovníci – 25,92
Nepedagogičtí pracovníci – 13,33
Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci gymnázia (přehled)

Pedagogičtí pracovníci s plným úvazkem - 21
Pedagogičtí pracovníci s částečným úvazkem - 11 

Celkem pedagogických pracovníků - 32
Nepedagogičtí pracovníci - provozní - administrativa - 2 (2 ženy)

                                                           knihovnice - 1 (1 žena)

                                                           správce budovy - 1 (1 muž)

                                          jídelna - 5 (5 žen)

                                          úklid budovy - 3 (3 ženy) - 1 na částečný úvazek

Celkem pracovníků školy - 44
Týdenní počet vyučovacích hodin dle řádného rozvrhu

Celkový počet hodin – 565 

Počet hodin odučených v přírodovědných předmětech – 191
                                      v humanitních předmětech – 291 (z toho jazyky 188)

                                      ve výchovách (tělesná, výtvarná a hudební) – 83   

Pedagogičtí pracovníci školy:

Jméno/aprobace

Miroslav V á v r a , ředitel školy (český jazyk a dějepis) 

PaedDr. Jaroslava D u d  k o v á , zástupkyně ředitele (český jazyk a německý jazyk)

PaedDr. Zuzana S e h n a  l o v á, výchovná poradkyně (anglický jazyk)

Věra B á r t o v á (německý jazyk)

Andrea B ř i c h á č k o v á (biologie – chemie)

Iva F e j f a r o v á (anglický jazyk – tělesná výchova)
Pavel F e r e n c (francouzský jazyk – anglický jazyk)

Vladimír F i š e r (tělesná výchova – dějepis)

Jana H l a v á č o v á (český jazyk – anglický jazyk)

Petr J e č n ý (anglický jazyk – tělesná výchova)  

Vladimír K a f k a (matematika – fyzika) 

Jana K ř a p k o v á (tělesná výchova – zeměpis)

Dana K ň a p o v á (biologie – chemie)

Pavel L i š k a  (matematika – fyzika – informatika)

Pavel M l e j n e k (zeměpis – dějepis)

Tomáš N o v o t n ý (informatika – matematika)
Iveta P e l c o v á (německý jazyk – český jazyk)

Jana P f a j f r o v á (matematika – fyzika)

Jana R o z u m o v á (český jazyk – základy společenských věd)

Daniel S t r n a d (tělesná výchova)

Miroslava S t a n k o v á (český jazyk – španělský jazyk)

Pedagogové s částečným úvazkem:

Ljuba  B r a d á č o v á  (německý jazyk)
Monserrat  T u t u s a u (španělský jazyk)
Ing. Ivan H á j e k (informatika)

Ondřej H a l a m a (základy společenských věd)

Petr H a k e n (výtvarná výchova)

Miloš H o n z á k (matematika)

Jana K o v á  ř o v á (anglický jazyk)

Eva L é d l o v á  (hudební výchova)

Pavel S t a r ý (anglický jazyk)

Miroslav S u c h a r d a (biologie)

Eleonora T ě h n í k o v á (výtvarná výchova)

Způsobilost pedagogických pracovníků v přepočtených úvazcích

	odborná     pedagogická způsobilost
	pouze odborná způsobilost
	pouze pedagogická způsobilost
	bez způsobilosti
	celkem

	25,6
	0,00
	0,32
	0,00
	25,92


Specializované činnosti:

	výchovný poradce
	ano

	koordinátor inf. a kom. technologií
	ano

	koordinátor ŠVP
	ano

	školní metodik prevence
	ano


Věková skladba pedagogického sboru v přepočtených úvazcích (dle přep. úvazků)
	do 30 let
	31 až 40 let
	41 až 50 let
	51 až důchodový věk
	důchodový věk

	0
	9,58
	8,99
	6,38
	0,97

	Z toho žen – 0
	Z toho žen – 2,83
	Z toho žen – 6,71
	Z toho žen – 3,86
	Z toho žen – 0,11


Celkem – 25,92, z toho žen – 13,51
Nepedagogičtí pracovníci školy:

Martina Knéblová - hospodářka

Jana Mrkáčková - mzdová účetní a pokladní

Daniela Nešporová - vedoucí studovny a knihovny

Zdeněk Svoboda - správce budovy

Eva Krejčová - uklízečka

Irena Mašková - uklízečka

Hana Koutníková - uklízečka (část. úvazek)

Dagmar Egrtová - vedoucí školní jídelny

zaměstnankyně školní jídelny -

Dagmar Hanyšová 

Martina Rudolfová 

Milada Náhlovská

Ladislava Brožová

Základní statistické údaje o věku pracovníků (k 31.8. 2010):

Průměrný věk všech pedagogů – 42,05

Průměrný věk všech pracovníků školy – 43,62

Platové podmínky pracovníků školy:

2008 / 2009


    2009 / 2010

Celkový počet pracovníků                                   46




42

Počet pedagogických pracovníků                         33




28

Průměrná výše měsíční mzdy ped. prac.         26.759



27.353

Průměrná výše měsíční mzdy neped. prac.     14.840



14.796

Nenárokové složky mzdy - ped.                        4.251



3.747

Nenárokové složky mzdy - neped.                    2.808                    


1.301  

Přehled dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků:

DVPP (další vzdělávání pedagogických pracovníků) mělo v tomto školním roce jednu zásadní prioritu – přípravu pedagogů na tzv. novou maturitu. Průběžné vzdělávání pedagogů je nedílnou součástí jejich učitelského života. Pedagogové se vzdělávají formálně, ale i neformálně. 

Systém dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je zajišťován řadou institucí, nejvýznamnější z nich je patrně Národní institut dalšího vzdělávání (NIDV), v našem kraji i CVLK (Centrum vzdělanosti Libereckého kraje). Činnost obou institucí je pro naše pedagogy přínosná a využívají seminářů NIDV i CVLK ke svému profesnímu růstu. Jde o jednorázové akce (odborné semináře jednotlivých předmětů) i o dlouhodobější projekty (dobíhala nová maturita). 
Přípravu k nové maturitě zajišťuje NIDV. Pedagogové našeho sboru se zapojili do vzdělávání se značnou intenzitou. Je samozřejmostí, že cílem mít pokryty všechny pozice nutné ke zvládnutí celé maturitní zkoušky v úplné podobě. Vycházíme z aktuálního stavu a jsme připraveni projekt nové maturity zajistit.
Z dlouhodobých studií – po závěrečných zkouškách a obhajobě závěrečné práce absolvoval funkční studium i ředitel školy (na Centru školského managementu při Pedagogické fakultě UK v Praze).
Výchovná poradkyně Dr. Sehnalová (pověřena od 1.9. 2002) se pravidelně účastní koordinačních schůzek výchovných poradců v rámci okresu i kraje. Obdobné konzultace absolvovala i metodička prevence – Mgr. Břicháčková, která v této pozici končí, neboť bude v nejbližších letech plnit mateřské povinnosti. Novou metodičkou prevence bude s účinností od 1.9. 2010 Mgr. Dana Kňapová, která  stejnou pozici zastávala i na svém předchozím pracovišti. 

4. Údaje o počtu žáků

Gymnázium – čtyřleté – 
7941K /401
 –  95 žáků





7941K/41
 -   30 žáků


Dívky/chlapci – 77 / 48
Gymnázium – víceleté – 7941K/81 – 91 žáků

                                        7941K / 801 – 141 žáků (dobíhající obor) 

                                       (120 – nižší gy, 112 – vyšší gy)

Dívky/chlapci – 7941K/81 – 49/42, 7941K/801 – 68 / 73
celkový počet žáků                             357 žáků         (stav 2008/2009 – 367 žáků)

Dívky/chlapci – celkem 194 / 163

počet  tříd                                            12                  (stav 2008/2009 – 12 tříd)

Počet žáků se ve srovnání s předchozí, školním rokem snížil, úbytek však není fatální. Cílem do budoucna je dostat počet žáků nad 360.
Počet tříd i žáků je v souladu s Dlouhodobým záměrem a odpovídá zaměření školy gymnaziálního typu ve městě se zhruba čtrnácti tisíci obyvateli a spádovostí kolem třiceti tisíc obyvatel. Stav kolem 360 žáků ve 12 třídách (počet tříd i žáků) považujeme za dlouhodobě udržitelný a nepředpokládáme snížení zájmu o studium na naší škole.
Výkon státní správy

správní rozhodnutí vydaná dle zákona 500/2004 Sb.

	Rozhodnutí:
	

	o přijetí do 1. ročníku
	60

	o nepřijetí do 1. ročníku
	60

	o přijetí do vyššího ročníku
	0

	o nepřijetí do vyššího ročníku
	0

	o přestupu
	2

	o změně oboru
	0

	o uznání dosaženého vzdělání
	0

	o povolení individuálního vzdělávání žáka
	1

	o opakování ročníku
	0

	o přerušení vzdělávání
	0

	o vyloučení
	0

	o podmínečném vyloučení
	0

	celkem 
	123


5. Výsledky výchovy a vzdělávání
Škola naplňuje cíle základního i středního vzdělávání v souladu s právními i pedagogickými dokumenty. Rozvíjí klíčové kompetence, schopnosti, postoje a hodnoty důležité pro osobní rozvoj jedince.

Přehled o prospěchu 

	třída
	prospěch – 1. pololetí
	prospěch – 2. pololetí

	prima
	1,35
	1,43

	sekunda
	1,51
	1,41

	tercie
	1,74
	1,69

	kvarta
	1,57
	1,54

	kvinta
	1,84
	1,78

	sexta
	1,92
	1,84

	septima
	2,09
	1,92

	oktáva
	1,82
	1,73

	1. ročník
	1,94
	2,00

	2. ročník
	1,99
	1,90

	3. ročník
	2,07
	2,00

	4. ročník
	2,08
	2,10


Celkový prospěch za 1. pololetí -

357 žáků – celkový prospěch 1,84 (1,8423) 

Celkový prospěch za 2. pololetí -

355 žáků – celkový prospěch 1,79 (1,7922) 

Přehled o uplatněných výchovných opatřeních

Celkově bylo uplatněno 104 výchovných opatření (pochvaly, třídní a ředitelské důtky, snížené známky z chování). Z toho 11 trestů (třídní a ředitelské důtky, snížená známka z chování). Výrazně rozdílný počet pochval v 1. a 2. pololetí byl způsoben tím, že různé soutěže a další důvody k pochvalám se odehrály v jarních měsících. 

	výchovné opatření
	1. pololetí
	2. pololetí

	pochvala
	0
	88

	jiná ocenění
	0
	0

	důtka třídního učitele
	3
	4

	důtka ředitele školy
	0
	3

	snížená známka z chování
	0
	0


Přehled o počtu zameškaných hodin:

Průměr zameškaných hodin na žáka – 100,95 (v roce  2006/2007 – 85,22)

Prima – Kvarta – 78,00 (v roce 2006/2007 – 79,68)

Kvinta – Oktáva – 124,70 ( v roce 2006/2007 – 108,65)

1. – 4. ročník – 100,10 (v roce 2006/2007 – 102,32)

Neomluvená absence -

Prima – Kvarta – 0 (průměr 0,00 na žáka – v roce 2006/2007 – 0,29)

Kvinta – Oktáva – 12 (průměr na žáka 0,09 – v roce 2006/2007 – 0,0016)

1. – 4. ročník –  0 (průměr na žáka 0,00 – v roce 2006/2007 – 0,00)                            

Počet zameškaných hodin se ve srovnání s předchozím školním rokem zvýšil. Při bližším pohledu lze zjistit, že vyšší číslo způsobeno několika dlouhodobě absentujícími žáky (např. jeden žák v septimě po dlouhodobé absenci přerušil studium).

Počet neomluvených hodin není vysoký – za celý rok ve dvanácti třídách není vysoké číslo. Vyplácí se práce s rodiči, zvýšená důslednost třídních učitelů.
Údaje o přijímacím řízení:

Nastavení kritérií pro přijetí ke studiu na gymnáziu byla v obou oborech v souladu s § 60 zákona 561/04 Sb. (školský zákon).

7941K/81 – testy z matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, zohledněny byly i výsledky ze základní školy.

7941K/41 – testy z matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, zohledněny byly i výsledky ze základní školy
Do primy (1. ročníku oboru 7941K/81) bylo přijato 29 uchazečů, zápisový lístek odevzdalo 28 uchazečů, odvolalo se 7 nepřijatých, z toho byla přijata 1 uchazečka autoremedurou a 1 uchazeč na odvolání , celkem tedy do primy bylo přijato 30 uchazečů.

Do 1. ročníku (obor 7941K/41) bylo přijato 29 uchazečů, zápisových lístků v termínu odevzdalo 17 uchazečů, odvolalo se 15 nepřijatých, přijato bylo 15 autoremedurou, 1 uchazečka byla přijata ve 2.termínu, celkem do 1. ročníku bylo přijato 30 uchazečů.

víceleté studium – 67 uchazečů

přijato - 30 (28  přímo, 2 na odvolání)

Všichni uchazeči absolvovali písemnou zkoušku z českého jazyka a matematiky a test obecných studijních předpokladů (testy dodala společnost Scio). Byly započítány výsledky ze základní školy.

čtyřleté studium - 53 uchazečů 

přijato 30 (18 přímo, 12 autoremedurou)

Všichni uchazeči absolvovali písemnou zkoušku z českého jazyka a matematiky a test obecných studijních předpokladů (testy dodala společnost Scio). Byly započítány výsledky ze základní školy (vysvědčení z osmé a prvního pololetí deváté třídy), výsledky olympiád.
Komentář: ve srovnání s loňským poklesem zájmu o víceleté studium (výjimečný výkyv) se počet uchazečů dostal na tradiční počet (poměr uchazeči:přijatí byl 2:1). Vysoký zájem je tradiční a připisuji ho dlouhodobě neutěšené situaci na základních školách ve spádové oblasti.

Potěšil zvýšený zájem o čtyřleté studium. I když objektivně došlo k poklesu počtu klientů školského systému (ve školách je méně dětí), na naši školu se naopak přihlásilo o devět uchazečů více než v uplynulém roce.
Přehled výsledků maturitních zkoušek:

Celkový počet maturantů – 60 

čtyřleté studium – 33 

víceleté studium – 27 

prospělo s vyznamenáním – 21 (35 %)

čtyřleté studium – 10 

víceleté studium – 11 

prospělo – 35 – ( 58,3 %)

čtyřleté studium – 19  

víceleté studium – 16  

neprospělo – 4 – ( 6,7 %)

čtyřleté studium – 4 

víceleté studium – 0 

Uplatnění absolventů:

celkový počet absolventů – 56 

čtyřleté studium – 29

víceleté studium – 27 

vysoké školy – 56 (100 %)

čtyřleté studium - 29

víceleté studium - 27

VOŠ (příp. JŠ) – 0 

čtyřleté studium – 0 

víceleté studium – 0 

ostatní (zaměstnání, živnost, práce v cizině etc.) – 1  (1,7 %)

čtyřleté studium – 0 

víceleté studium – 0 

Původně mělo být 61 maturantů, ale 1 žák nebyl k maturitě připuštěn. Klasifikaci si dokončil v srpnu a na začátku dalšího školního roku absolvoval maturitu v opravném termínu. Ze 60 maturantů uspělo v řádném termínu 56 žáků, 4 maturantky byly neúspěšné (každá v jednom předmětu, což znamená, že v opravném termínu absolvují pouze předmět, v němž neuspěly v řádném termínu).

Každý absolvent si podal přihlášku na vysokou školu. Považujeme to za naplnění smyslu existence gymnázia, tedy připravovat na další (nejlépe vysokoškolské) studium.   

Opět se potvrdilo, že cesta nastoupená výchovnou poradkyní, tzn. se žáky pracovat dlouhodobě na jejich budoucí volbě se vyplácí (viz část věnovaná výchovnému poradenství).
6. Údaje o poskytování dalšího vzdělávání

Škola je zapojena do práce dvou institucí, které se zabývají dalším vzděláváním (CVLK a VCT). Naši učitelé IVT dále nabízejí akreditované programy v rámci DVPP – viz tabulka.V minulém školním roce se však pedagogové orientovali především na přípravu ke státní maturitě. Dále proběhl seminář k autorskému zákonu, školení k výuce na interaktivní tabuli. Někteří pedagogové spolupracují s VCT jako lektoři kurzů pro veřejnost. Naše škola poskytuje také prostory pro kurzy pro veřejnost. Další vzdělávání poskytují pedagogové v rámci projektů, do kterých je naše škola zapojena, např. v projektu Zvyšování kvality výuky anglického jazyka na ZŠ a SŠ v Turnově.
V rámci akreditovaných programů probíhá doškolování dílčích dovedností, které souvisejí s využíváním interaktivní tabule, tvorbou e-learningových kurzů pro žáky a studenty, Moodlem apod.

V tabulce uvádíme přehled akreditovaných kurzů. Nabídka dalších kurzů a dílčích seminářů je pochopitelně daleko širší a  je zaměřena na získávání dílčích kompetencí. 
Přehled programů dalšího vzdělávání:

	Název programu/

druh
	Akreditace
	Rozsah/forma
	Způsob ukončení
	Počet účastníků/

absolventů

	e-learning/

DVPP
	ano
	12/

prezenční
	práce


	7/7

	Tabulkový kalkulátor/DVPP
	ano
	16/

prezenční
	práce
	5./5

	Typograficky správně/DVPP
	ano
	12/

kombinovaná
	práce
	6/6

	MOODLE/

DVPP
	ano
	16/

prezenční
	práce
	12/12


7. Spolupráce se zaměstnavatelskou sférou

Každá škola by měla alespoň rámcově mít přehled o tom, jaké jsou požadavky potenciální zaměstnavatelské sféry jejích žáků. Velmi jednoduché to mají odborné školy, které jsou nějakým způsobem zaměřeny. U gymnázií je to přece jen obtížnější, neboť gymnazisté mohou být potenciálními klienty vysokých škol, ale také klasické zaměstnavatelské sféry. Trend z posledních několika let svědčí o tom, že absolventi naší školy míří na vysoké školy. Neznamená to, že bychom podceňovali kontakty se zaměstnavatelskou, resp. podnikatelskou sférou. Studenti se pravidelně seznamují s místními firmami formou exkurzí a letních studentských brigád. Dále zveme na besedy se studenty personalisty významných firem.
Spolupráce a kontakty se zaměstnavatelskou sférou jsou podrobně rozpracovány ve školních vzdělávacích programech.

Již několikátý rok připravujeme pro studenty předposledního ročníku (septima a třetí ročník) projekt, jehož součástí je i kontakt se zaměstnavatelskou sférou.

Projekt: Úvod do světa práce 

Výchovná poradkyně je v těsném kontaktu s personalisty důležitých firem v regionu, spolupracuje s personálními agenturami. 

Součástí projektu je seminář vedený výchovnou poradkyní, na němž předává poznatky vzešlé z výše zmíněné spolupráce.

Úřad práce v Semilech nám umožňuje celodenní seminář věnovaný právě orientaci na trhu práce. Žáci jsou seznámení s tím, jak se chovat v případě, že se nedostanou na vysokou školu (nebo ji po čase opustí).

Jak bylo řečeno, naši žáci se dostávají na vysoké školy, proto je nutno je seznamovat s měnící se nabídkou akreditovaných vzdělávacích programů na vysokých školách. Vysoké školy začínají samy vyvíjet aktivitu – ve školním roce 2009/2010 proběhly dvě prezentace:
TUL – fakulta mechatroniky

UHK – fakulta filozofická (obory aplikované historie a archeologie)

8. Zapojení do projektů
Škola byla v uplynulém školním roce zapojena do dvou projektů financovaných Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem. Nositelem obou projektů je Vzdělávací centrum Turnov, o.p.s. 
Druhým rokem pokračoval projekt Rovné příležitosti, problematika péče o nadané žáky, ve kterém měli studenti možnost individuálních konzultací s psychologem. Nadaní žáci nižšího gymnázia navštěvovali program Imagine Logo, ve kterém trénovali matematické a programovací kompetence. Jazykově nadaní studenti navštěvovali Klub anglického jazyka, který vedl rodilý mluvčí. Tady si mohli prohlubovat základy anglického jazyka formou konverzace, čtením a poslechem originálních děl, společnými projekty a hrami.
Projekt Systém zvyšování kvality výuky anglického jazyka začal v říjnu 2009 a je realizován v rámci operačního programu Vzděláním pro konkurenceschopnost. Rodilá mluvčí Lisa Powley vyučuje dvě hodiny týdně v oktávě anglickou konverzaci na základě zvukových a obrazových záznamů z anglických a amerických médií. Metodičkou projektu je PaedDr. Z. Sehnalová. Vyučující anglického jazyka se účastní workshopů s lektorkou a využívají připravené metodické materiály, které jsou zaměřeny především na rozšiřování slovní zásoby a rozvoj komunikativních kompetencí. 
9. Další aktivity školy a prezentace školy na veřejnosti

Kalendárium školního roku 2009/2010
září – 

1.9. – zahájení školního roku

4. až 13.9 – exkurze oktávy do Itálie

15. až 20. 9. – exkurze 2. ročníku do Francie

14. až 18.9. – harmonizační týden – prima a 1. ročník
19.9. – GymplFest (2. ročník festivalu – pořádali současní i bývalí studenti školy) 
28.9. – státní svátek

říjen –  

14.10. – konzultační odpoledne

15. až 17.10. – EDUCA (veletrh vzdělávání v Tipsportaréně, prezentace školy)

19.10. – Rada školy schválila Výroční zprávu
29. a 30.10. – podzimní prázdniny
listopad – 

6.11. – Burza středních škol (Turnov)
16.11. – ředitelské volno
18.11. – film Klíček (připomenutí 17.11.)
18.11. – pedagogická rada, rodičovské schůzky
18.11. – sekunda – projekt Praha

30.11. – den otevřených dveří (víceleté gymnázium)

prosinec – 

1.12. – ded otevřených dveří (čtyřleté gymnázium)
22.12. – divadelní představení Tři sesry 
22.12. až 4.1. 2010 – vánoční prázdniny

leden – 
6. až 8.1. – kontrola ČŠI
27.1. – sportovní den, nižší gymnázium IQ park
27.1. – pololetní pedagogická rada

28.1. – film s osobností – film Sluneční ulice s následnou besedou o filmu a Berlíně

            s Jaroslavem Rudišem

28.1. – vydání výpisů z vysvědčení

29.1. – pololetní prázdniny
30.1. – lyžařský kurz (sekunda)

únor –

3. a 4.2. – sbírka Pozvedněte slabé (pro Nadaci Euronisa)

5.2. – maturitní ples oktávy
8. až 12.2. – jarní prázdniny 
19.2. – maturitní ples 4. ročníku

25.2. – beseda s Martinem Hilským – téma Shakespeare
26.2. – divadelní představení Gazdina roba (v rámci festivalu Modrý kocour)

březen – 

výměna oken v části budovy školy, zahájen rekonstrukce zeleně v bezprostředním okolí školy 
15.3. – ukončení přijímání přihlášek do 1. kola přijímacího řízení
18.2. – film Pouta a beseda s režisérem Radimem Špačkem
duben – 

1., 2. a 5.4 – velikonoční prázdniny
7.4. – maturitní písemná práce
14.4. – čtvrtletní pedagogická rada a rodičovské schůzky
22.4. – ředitelské volno (PZ)

22. a 23.4. – přijímací zkoušky do primy a 1. ročníku
30.4. – Memoriál Zuzany Krejčové (úspěšná reprezentace školy)
květen – 

12.5. – pedagogická rada oktávy a 4. ročníku

17. až 20.5. – sportovní kurz septimy a 3. ročníku

21.5. – beseda s Lubomírem Mlčochem (ekonom)

24. až 27.5. – ústní část maturitních zkoušek

24. až 27.5. – projekt Úvod do světa práce

28.5. – maturitní slavnost (předání maturitních vysvědčení)
červen – 

2.6. – projednání Závěrečné zprávy (za přítomnosti pověřeného člena Rady LK)

31.5. až 4.6. – 1. část výměnného pobytu – naši studenti v Holandsku
21. až 26.6. – exkurze studentů 1. ročníku do Francie
28. a 29.6. – sbírka pro Nadaci Euronisa Pozvedněte slabé 
28.6. – sportovní den
30.6. – vydání výročních vysvědčení

1.7. až 24.8. – letní prázdniny

25.8. – zahájení přípravného týdne školního roku 2010/2011
31. 8. – závěr školního roku

Zahraniční aktivity školy
Aktivity směřující k poznávání či spolupráci se zahraničím mají své místo ve školním vzdělávácím programu. Jsme přesvědčeni, že pro žáky jde nejen o zajímavé zpestření výuky, ale význmný vklad do budoucna – podobné aktivity posilují vnímavost k rozdílům mezi kulturami, touhu po poznání, vědomí sounáležitosti v rámci Evropy.
Dvousměrné zaměření našich zahraničních aktivit je setrvalé a nezměnili jsme je ani v uplynulém školním roce.. 
Exkurze zaměřené na zajímavé oblasti evropského kontinentu – zejména na dvě země, jež stály u kolébky naší civilizace (Itálie a Francie). Jejich cílem není pouze přijet a ukázat, jejich cílem je využívat znalosti jazykové (angličtina je turistickým univerzálním jazykem), hledat souvislosti, ale také inspiraci (obě země jsou velmocemi v turistickém průmyslu, myšleno v pozitivním slova smyslu), porovnávat, dívat se kolem sebe na každodenní život, vnímat. Ve vztahu k ŠVP to také znamená propojování poznatků, využívání dovedností, zdaleka ne jen jazykových.
Pravidelné výměny – osvědčená spolupráce se švýcarským Sarganzem a holandskou Goudou – mají poněkud jiný cíl:. posilování jazykové kompetence, překonávání jazykových bariér, poznávání každodennosti, seznamování se zvyky a zajímavostmi leckdy partnerských regionů (Sarganz je okresem kantonu St. Gallen – partner Libereckého kraje, Gouda je partnerským městem Turnova). V uplynulém školním roce jsme realizovali první část studentské výměny s gymnáziem v Goudě.
Jeden cíl však zůstává nenaplněn – nalezení relevantního regionálního partnera.
Via Italia 2009 (září. 2009)

Program: Řím (Řím antický, Řím renesanční a  barokní, Vatikán), Paestum (starověké vykopávky), Pompeje, Vesuv, Agropoli – zaměření uměnovědní, společensko-historické, téý geograficko-geologické.
Zánky na Loiře, Paříž (září 2009)
Program: zámky na Loiře (Amboise, Chenonceau, Chambord, Blois), katedrála v Chartres, Versailles, Paříž (hlavní památky včetně galerie v Louvru a Musée d´Orsay) – zaměření historické, společenskovědní

Holandsko (květen 2010)
Program: Gouda, Amsterodam, Haag – zaměření na využití anglického jazyka, kulturně-společenské.

Provence (červen 2010.)

Program: Monte Carlo, Cannes, Verdonský kaňon, St. Tropez, kalanky a Cassis, Marseille, Aubagne (kraj Marcela Pagnola), Antibes (Musée Picasso), Marineland (mořská zoo) – zaměření na geografii, historii, dějiny umění, tělesnou kulturu (turismus)

Kulturní, vzdělávací a sportovní aktivity školy, zájmová činnost

Kulturní a vzdělávací aktivity jsou nedílnou součástí vzdělávacího procesu. Nejsou to akce náhodně vybrané, volíme vždy mají konkrétní zaměření, které je součástí obecnějšího cíle kompatibilního se ŠVP. 

Obecnějším cílem je např. výchova divadelního a filmového diváka. Umožňujeme, aby drtivá většina našich žáků každoročně navštívila minimálně dvě divadelní a dvě filmová představení. Naše nabídka je pochopitelně větší, dvě představení za školní rok jsou absolutní minimum. Výuku doplňujeme besedami se zajímavými osobnostmi, nevyhýbáme se aktuálním tématům, byť jsou pojata ne zcela konvenčně.

Program KMD (klub mladých diváků) byl pestrý a zajímavý, ostatně jako každý rok. Dvě skupiny žáků vyjely čtyřikrát za školní rok do pražských divadel. 
Turnovští ochotníci nabídli velice nekonvenčně pojaté Tři sestry (hráli je tři pánové). Žáci navštívili i jedno představení tradičné přehlídky ochotnického divadla Modrý kocour.
Z filmových představení to byl film Klíček Jána Nováka a Pouta režiséra Radima Špačka (ten produkci osobně navštícil a téma metod StB s žáky probral v pozoruhodné besedě)..

I letos besedoval s našimi žáky Jaroslav Rudiš. Je až neuvěřitelné, s jakou ochotou každoročně přijíždí a musím říci, že je to pro naši školu pocta. Tentokrát šlo o první pokus v cyklu Film s osobností. Byl promítnut film Sluneční ulice a Jaroslav Rudiš o tématu, o dojmech, o kontextu filmu s žáky pohovořil. Tento formát hodláme dále propracovávat. 

Film a škola je cyklus určený žákům vyšších ročníků, který úzce navazuje na výběrový seminář z českého jazyka a literatury.   

Sportu má neodmyslitelné místo v životě školy. Nejen nabízet širokou škálu aktivit, ale také žáky vést k aktivnímu životu je naším cílem.. Školní parlament pořádá a sám si řídí fotbalový a florbalový turnaj. Účastníme se prakticky všech sportovních soutěží – kolektivních i individuálních. Výborné výsledky, jichž ve sportovních soutěžích dosahujeme, přičítám kvalitně a pestře odučeným hodinám tělesné výchovy. Ve sportu platí víc než kde jinde, že příklady táhnou. Naši učitelé tělesné výchovy se chovají příkladně.

Participujeme i na organizování zájmové činnosti. Činnost zájmových kroužků v Turnově zajišťuje SVČ Žlutá ponorka – naši žáci (zvláště z nižšího gymnázia) navštěvují celou řadu těchto kroužků. Ve vlastní režii nabídku doplňujeme kroužkem informatiky a kroužkem dramatickým. 
Zatímco kroužek informatiky úzce souvisí s rozvíjením kompetencí bezprostředně souvisejících s výukou, dramatický kroužek je nesporná nadstavba. Dramatické kroužky na naší škole mají tradici sahající až do padesátých let (první vlna kompasistů – odvozeno od studentského divadélka Kompas). 
Svým způsobem zájmovou aktivitou našich žáků je i pořádání kulturních akcí. V září 2009 proběhl druhý ročník GymplFestu. Je to našimi žáky po všech stránkách samostatně připravená přehlídka skupin a kulturních aktivit spojených s gymnáziem. Stoleté oslavy daly této akci vzniknout a je víc než potěšující, že se současní řáci propojili s absolventy a prodloužili tradici, která bude nejspíš pokračovat.

Výsledky soutěží a přehlídek

Žáci všech oborů se účastní všech soutěží organizovaných MŠMT (od jazyků po programování), účastní se však i dalších soutěží, které jim umožní ověřit si vlastní dovednosti v praxi – např. Cestou do parlamentu (pořádá o.s. Agora), Soutěž mladých historiků (Gymnázium Cheb). Stručný přehled některých z nich (pouze výsledky v krajském kole a výše):

Sportovní a umělecké soutěže (regionální i nadregionální) – 

Memoriál Zuzany Krejčové (9. ročník) – celkové 1. místo,

Celostátní finále přeboru škol v orientačním běhu – kategorie žáci – 3. místo
                                                                                   kategorie studenti – 2. místo

Matematická olympiáda – 

kategotie A – 1. místo – Jan Polášek
                       2. místo – Martin Zikmund

                       3. místo – Ondřej Kunc

kategorie B – 1. místo – Martin Zikmund

Fyzikální olympiáda – 

kategorie B – 3. místo – Martin Dlask
kategorie D – 1. místo – Tomáš Dlask

Olympiáda v českém jazyce –

kategorie I – 4. místo v okresním kole – Jaroslav Šlechta, náhradník do krajského kola

Wolkrův prostějov – Tereza Nohýnková – postup do národního kola
Cestou do Parlamentu – 

družstvo – 2. místo v krajském kole
Olympiáda v anglickém jazyce – 

kategorie II.B – 1. místo v krajském kole a účast v celostátním kole – Martin Verber
Olympiáda v německém jazyce – 

Kategorie II. A – 6. místo v krajském kole – Jana Ježková

kategorie III.A – 4. místo v krajském kole – Viktorie Valentová
Konverzační soutěž ve španělském jazyce – 
kategorie SŠ I – 1. místo v krajském kole a 2 místo v celostátním kole – Michaela Buiová
                           3. místo v krajském kole

kategorie SŠ II – 1. místo v krajské kole a účast v celostátním kole – Monika Mlejnková  

Soutěž dětí a mládeže v programování – 

1.místo v krajském kole – Marin Zikmund , 2. místo v krajském kole – Ondřej Kunc – oba postoupili do celostátního kola

Matematická olymiáda v kategorii P
1. místo v krajském kole a 4. místo v celostátním kole (vítěz a postup na IOI – International Olympiad in Informatics) – Jan Polášek

2. místo v krajském kole a postup do celostátního kola – Martin Zikmund

4. místo v krajském kole a postup do celostátního kola – Ondřej Kunc

 IOI v Kanadě (město Waterloo) – Jan Poášek skončil na 3. místě (historický úspěch)

Naplňování školského zákona a účast v evaluačních programech

V souladu se zák. 561/04 Sb. učíme podle ŠVP vytvořených dle příslušných RVP. Oba byly tzv. načteny ČŠI (výsledek je v příloze VZ). Škola pokračovala v nastartovaných evaluačních procesech..

Evaluační programy 

STZS absolvovali žáci 4.A (kvarty). Tyto testy ověřují znalosti a dovednosti po skončeném třetím ročníku studia a jsou jistou reflexí pro žáky, rodiče i učitele..

VEKTOR 2009 proběhl tradičně, to znamená, že žáci 1. ročníku byli testováni v matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, tito žáci budou testováni v roce 2012 ze stejných oblastí a zjistí se tak přidaná hodnota, tedy to, kolik se toho na naší škole naučili. VEKTOR 2006/9 proběhl v září 2009, testováni byli žáci třetího ročníku čtyřletého studia z oblastí, z nichž byli v 1. ročníku testováni v roce 2006, výsledky pomáhají vyučujícím i žákům.
Mapa školy. Toto dotazníkové šetření probíhá kontinuálně – vždy po čtyřech třídách, mezi učiteli jednou za tři roky. Zjištejeme jím klima ve škole, vztahy mezi žáky, vztahy mezi žáky a učiteli etc.
Doplňková činnost školy

Provozní rozpočet školy má v doplňkové činnosti stále zdatného a důležitého pomocníka. Podle zřizovací listiny pronajímáme nebytové prostory, poskytujeme další vzdělávání a provozujeme hostinskou činnost.

Nebytovými prostory se míní především tělocvična, posilovna, víceúčelové hřiště, učebny. Jsme sice v nájmu, ale se svolením MÚ podnajímáme různé části pronajatého objektu .

Značnou část podnajímáme Vzdělávacímu centru Turnov o.p.s. (dále jen VCT), jehož součástí je i gymnázium. VCT má svou vlastní činnost, která se s naší v podstatě kříží jen velmi málo (my učíme přes den, VCT odpoledne a večer). 

S počty uspořádaných kurzů jsme nespokojeni. Tato část naší činnosti se musí výrazně zlepšit a hodláme k tomu využít užší spolupráce s CVLK (neboť jsme MCCV – Místní centrum Centra vzdělanosti).

Tělocvičnu, posilovnu a víceúčelové hřiště si pronajímají sportovní kluby. Z Turnova, ale ještě více z okolí Turnova. Zejména turnovští fotbalisté nejsou příliš spolehlivými partnery (jejich platební morálka je stále zavrženíhodná). Víceúčelové hřiště je v provozu prakticky celou zimu. Je to jediné hřiště tohoto typu v okolí Turnova, které se pravidelně udržuje a je provozuschopné. 
Hostinská činnost je pomalu, ale přece rozšiřuje. Stravu z naší školní jídelny odebírají zaměstnanci a klienti VCT. 

Nadační fond Gymnázia Turnov a SRPDŠ
Nadační fond Gymnázia Turnov (dále NFGT) vznikl mimo jiné i proto, aby napomáhal škole organizovat kulturní, sportovní a společenské akce. Nejdůležitějšími akcemi, na kterých participoval NFGT byly maturitní plesy a maturity..

Příjmy NFGT pocházejí z příspěvků rodičů a přátel školy. Finanční protředky jsou využívány ve prospěch žáků. NFGT např. finančně vyponáhá při pořádání různých besed, sportovních akcí. NFGT podporuje talentované žáky, kteří výrazně reprezentují školu.
SRPDŠ je shromáždění rodičů zastupujících jednotlivé třídy a slouží spíše jako informační kanál pro školu i rodiče. Výbor SRPDŠ se schází pravidelně jednou za půl roku. SRPDŠ má jednu významnou majetkovou účast – školní chatu v Pasekách nad Jizerou vlastní z jedné poloviny (druhou polovinu vlastní SRPDŠ ZŠ Skálova). Vyjasnění a zprůhlednění majetkových poměrů je v současnosti v řešení. A jak to vypadá, ještě dlouho bude.
10. Poradenské služby

Specifická  primární prevence

Specifická prevence na naší škole zahrnovala následující položky:

1. Přednášková činnost :     S tebou o tobě – prima, 1. ročník, kvinta

                                    Sex, aids a vztahy – 3.ročník, 2.ročník, VI.,VII.

2. Zapojování se do charitativních akcí : Srdíčkový den, Květinový den, Bílá pastelka,    Pozvedněte slabé..

3.Harmonizační týdny – 1. ročník , prima

Všichni studenti primy a 1. ročníku se společně s třídními učiteli účastní týdenního pobytu na školní chatě v Pasekách nad Jizerou. Je zaměřen na posílení vzájemných vztahů a sebedůvěry, etické principy, sociální chování. V ostatních ročnících probíhají v případě potřeby víkendové pobyty.

4. Nástěnka pro primární prevenci

5. Literatura s problematikou sociálně patologických jevů dostupná ve studovně 

6. Schránka důvěry

7. Fungující školní studentský parlament

8. Třídnické hodiny s tematikou sociálně patologických jevů

Nespecifická primární prevence

Nedílnou součástí minimálního preventivního programu jsou aktivity v oblasti nespecifické prevence:
1. Účast studentů na sportovních turnajích – Středoškolský pohár, Pohár starosty…

2. Možnost využití posilovny, školního hřiště mimo vyučování a ve dnech prázdnin

3. Zimní a letní sportovní den

4. Možnost využití studovny, školní knihovny, internetu mimo vyučování a ve dnech prázdnin

5. Účast studentů na soutěžích a olympiádách z různých předmětů

6. Finanční podpora mimoškolních aktivit studentů prostřednictvím NFGT – fotografický kroužek….

7. Besedy s jinou tematikou než sociálně patologické jevy

8. Tematické exkurze

9. Zahraniční zájezdy

10. Klub mladého diváka pro nižší i vyšší gymnáum.
Výchovná poradkyně a metodička primární prevence úzce spolupracují, vzájemně konzultují postupy v jednotlivých případech, své činnosti nedublují, ale umocňují a zhodnocují.
Výchovná poradkyně v tomto školním roce rozšířila vlastní www stránky, které jsou určeny nejen studentům, ale i jejich rodičům. Jsou přístupné na webu školy.

Výchovná poradkyně vede řádně evidenci všech případů k řešení, poskytovala a poskytuje průběžně konzultace žákům i rodičům. Zprostředkovává kontakty s odborníky.

V oblasti péče o studijní výsledky žáků proběhl v primě a v 1. ročníku kurz učení v rámci harmonizačních týdnů (viz kalendárium). Šlo o čtyři vyučovací hodiny v každé třídě. Žáci byli seznámeni s charakterem jednotlivých skupin předmětů a metodami práce v nich. Byl zdůrazněn význam a smysl domácí přípravy. Obdobné téma bylo probíráno v rámci výuky psychologie v předmětu základy společenských věd. Výchovná poradkyně průběžně monitoruje studijní výsledky žáků a v případě nutnosti poskytuje individuální konzultace žákům s neuspokojivými výsledky a jejich rodičům.

V oblasti prevence sociálně patologických jevů je činnost, jak je výše zmíněno, velmi úzce koordinována s metodičkou primární prevence. Zaměření harmonizačních týdnů směřuje k vybudování bezpečného a spolupracujícího prostředí a ke sledování potenciálních výchovných a sociálních vybočení a problémů. Obsah harmonizačních týdnů průběžně vyhodnocujeme (vedle vlastního hodnocení je to i rodičovský dotazník, který je součástí autoevaluace a ukázal nám smysluplnost a přínosnost tohoto formátu výuky). Chceme (a do značné míry se nám to daří), aby harmonizační týdny směřovaly k utváření kolektivu a zřetelně ukázaly novým studentům klíčové kompetence, které vedou k úspěšnému studiu a komunikaci v rámci třídy.

V oblasti volby budoucí kariéry proběhla ve 3. ročníku a septimě beseda a seminář na Úřadu práce v Semilech a dále pak soustavné individuální konzultace na téma volby oborů dalšího studia. Výchovná poradkyně této oblasti věnuje zvýšenou pozornost s ohledem na proměňující se nabídku oborů na vysokých a vyšších odborných školách. Podpůrné konzultace byly hojně žáky využívány posledního ročníku (4. ročník, oktáva).

Studenti byli také seznámeni s náplní práce personálních agentur, požadavky firem (obecně zaměstnavatelů), způsoby vyhledávání zaměstnání, způsoby vlastní prezentace, s průběhem přijímacího řízení, s důležitými termíny etc. Toto vše bylo obsahem semináře, který vedla výchovná poradkyně (vycházel přitom ze zkušeností, jichž nabyla dlouholetou kooperací s personalisty velkých regionálních firem a spoluprací s personálními agenturami. Součástí tohoto semináře bylo i seznámení s pojmem portfolio, jeho význam a vytváření. V předmětech český a anglický jazyk byli žáci seznámeni a prakticky si vyzkoušeli napsání životopisu a motivačního dopisu. Škola zorganizovala prezentace děkanů a proděkanů oblastních univerzit (Technická univerzita Liberec, Univerzita Hradec Králové).

Obsahem besedy a semináře na Úřadu práce v Semilech bylo seznámení s aktuálními informacemi o možnostech studia, službách úřadů práce, možnostech práce v zahraničí etc. Součástí semináře bylo také vyhledávání validních informací pro vlastní potřebu, seznámení s dalšími věrohodnými informačními zdroji.

11. Řízení školy
Klíčovým úkolem pro školní rok 2009/2010 bylo oživení připraveného kurikulárního dokumentu -  školního vzdělávacího programu pro čtyřleté gymnázium a vyšší stupeň víceletého gymnázia. Všichni učitelé tvorbě tohoto dokumentu věnovali maximální pozornost, velký kus práce odvedl koordinátor Mgr. Pavel Liška. Příprava na stále odkládanou maturitu dle školského zákona byla úkolem, který nás zatěžuje delší dobu a doufejme, že v příštím roce (2011) bude konečně splněn. Speciálním úkolem byla zvýšená pozornost, kterou jsme museli věnovat budově, v nížž škola působí. Vedle úkolů hlavních, jež jsem pojmenoval, existují úkoly méně významné, ale možná stejně důležité – vzdělávání pedagogů, vylepšování vzdělávacího procesu, jeho zpestřování (exkurze, výměnné pobyty etc.).
Počet tříd zůsstává neměnný, jejich naplněnost je vysoká, počty žáků kolísají v jednotkách. Platí více či méně, že kolik žáků odjede, tolik jich do nového školního roku nastoupí. Umožňuje nám to kontinuálně bez výrazných rušivých skoků pokračovat ve vzdělávací činnosti.
V oblasti personální začíná generační obměna. Do důchodu odešla Mgr. Věra Bártová, jejíž významný pedagogický, ale především lidský přínos k chodu školy je nutno podtrhnout. Bohužel další odchody budou v nejbližších letech pokračovat. Daří se nám doplňovat pedagogický sbor tzv. z vlastních zdrojů (vracejí se vystudovavší absolventi). Na mateřskou dovolenou odešla Mgr. Andrea Břicháčková a místo ní nastoupila RNDr. Lenka Kozlovská, která k nám přešla z pražského gymnázia v Helichově ulici.

Materiální podpmínky pro chod školy se výrazně zlepšily. Dloudobý úkol jsme letos splnili nadmíru. Pokračovala výměna oken, která začala již v roce 2002. Je vysoce pravděpodobné, že v příštím roce (2011) se ji podaří dokončit. Kontrola KHS zjistila periodicky se opakující problém s vlhkostí v prostorách školní jídelny. I tento problém se podařilo v průběhu prázdnin vyřešit. Dále byla rekonstruována kotelna, výrazně byla obměněna zeleň v blízkém okolí školy. Město Turnov v průběhu školního roku 2009/2010 investovalo do oprav více než 4 miliony korun, což je hodno vysokého ocenění. Jsme si však vědomi, že v tomto směru nelze ustrnout. Rekonstrukce podlah, osvětlení, izolace obvodových zdí, to jsou úkoly při opravách objektu, které budou v nejbůližších letech nutné.
V materiálním dovybavování školy pokračujeme kontinuálně. Tentokrát jsme se zaměřili na obnovu dvou odborných učeben – fyzika a biologie. Ve fyzice byl vyměně dataprojektor a instalován vizualizér, v biologii byl nově instalován vizualizér a dataprojektor. Znamená to, že všechny odborné učebny jsou vybaveny odpovídající technikou. V příštích letech se zaměříme na obnovu nábytku v jednotlivých třídách – židle a lavice.

Hospodaření školy bylo vyrovnané a skončilo tak, jak jsme si předsevzali. V žádném případě se nepouštíme do rizikových nákupů, jdeme raději gradualistickou cestou (nemá dle našeho soudu smysl nakoupit několik interaktivních tabulí, máme zatím jednu a pro naše potřeby postačuje). Největší zátěží pro provozní rozpočet školy je nájem. Jak bylo výše řečeno, MÚ Turnov se snaží do objektu vložit prostředky získané nájmem budovy. Je třeba říci, že tomu v minulých letech tak nebylo. Jsme rádi, že došlo k radikální změně. Příjmy z doplňkové činnosti tvoří nedílnou součást provozního rozpočtu a jsou přiměřené možnostem.
V úvodu bylo řečeno, že nejdůležitějším úkolem školního roku 2009/2010 byl náběh ŠVP pro vyšší a čtyřleté gymnázium. Všichni, kteří pracovali na ŠVP, si byli vědomi toho, že stejně svědomitě a urputně budou muset to, co je na papíře, uvést do školní praxe. Nesnažili jsme se za každou cenu vymýšlet nové věci a experimentovat, ale pokusili jsme se inovovat stávající program. Vycházeli jsme nejen z toho, že musíme vyhovět požadavkům RVP, ale také z toho, že úroveň osvojení kompetencí žáky, kteří k nám přicházejí, zdaleka neodpovídá výstupům požadovaným RVP ZV – zjednodušeně řečeno, děti, které k nám přijdou neumějí to, co by měly umět (a to má většina z nich samé jedničky  nebo vyznamenání ze základní školy). Výuka podle nového kurikulárního dokumentu běží. V průběhu roku jsme na základě požadavků ČŠI udělali určitá doplnění dokumentu a je možno kostatovat jeho plnou funkčnost. Fukčnost a smysluplnost potvrzuje i samotná praxe.
Jsme si vědomi, že ŠVP není navždy daný dokument, ale že jde o dokument živý, který je a bude nutno upravovat, cizelovat, propracovávat, protože přidou nové podněty, na které bude potřeba reagovat.

V rámci školy pracuje Rada školy. V průběhu školního roku skončil mandát Adama Syrovátky (úspěšně ukončil studium) a začátkem září 2010 proběhnou doplňovací volby tak, aby RŠ mohla pracovat v plném složení. 

Škola je nedílnou součástí kulturního a společenského života ve městě. Úzce spolupracujeme se všemi organizacemi, jejichž činnost se protíná s činností školy – Kulturní centrum Turnov, Správa CHKO, Okresní muzeum Českého ráje, Středisko pro volný čas dětí a mládeže, občanská sdružení v oblasti kultury a sportu. Spolupráce je výhodná oboustranně, neboť činnosti, při nichž pomáhají naši žáci (např. sportovní či kulturní akce), umožňují žákům seznámit se se spolky, občanskými sdruženími, kluby, organizacemi ve městě působícími. Na druhou stranu nám tyto organizace zajišťují určitou publicitu. 

Naši žáci se podílejí i na dobročinných akcích – Světluška, úzká spolupráce s Nadací Euronisa. Všechny tyto sbírky mají společného jmenovatele, vždy je z naší strany perfektním způsobem organizuje paní prof. Ljuba Bradáčová.
Škola se zviditelňuje nejen svou bezprostřední činností, ale také v rámci regionu na přehlídkách, z nichž nejvýznamnějších je veletrh vzdělávání Educa v Tipsport aréně (dříve Nisa Schola).

12. Další záměry školy, zhodnocení, závěr

Gymnázium v Turnově je školou, která má svůj kredit a své místo v síti škol Libereckého kraje. Toto konstatování není pouhou frází. Je za ním nutno vidět poctivou a obětavou práci pedagogů i nepedagogů, kteří ve škole působili a působí. Jsme školou s letitou tradicí. Právě tradice je pro nás velkým závazkem, vždyť historie školy se začala psát v roce 1908. Udržení kreditu je pro nás nejvýznamnějším dlouhodobým cílem. Mohu konstatovat, že i školní rok 2009/2010 přispěl svým dílem k jeho naplnění.
Hlavní cíl, který jsme měli pro tento školní rok, tedy uvést do života nový kurikulární dokument, se nám podařilo splnit. Nemůžeme však zůstávat na místě, protože nás čeká složité období. 

Stát, který sanuje platy učitelů, se rozhodl šetřit, což s povděkem respektujeme, zatím však nevíme, jakým způsobem se to dotkne naší školy. Velkým úspěchem bude stagnace platových poměrů u učitelů i nepedagogů. V oblasti ekonomické zůstává cíl takřka každoroční – vyrovnané hospodaření.

Nesmíme polevit v tlaku na majitele objektu. Postupnými kroky se dopracovat k úplné rekonstrukci budovy.

Školní rok 2010/2011 má jednu stěžejní prioritu – náběh tzv. státních maturit. Jsem si plně vědom toho, že toto slovní spojení je prakticky nesmyslné a je zkratkou pro „společnou část maturtiní zkoušky“ , jak o ní mluví zák. 561/04 Sb. Naše škola je přihlášena do projektu maturitní generálky. Dnes již víme, že proběhne na podzim 2010, a jsme připraveni ji absolvovat v co nejširším rozsahu. Půjde tedy o to zapojit do zadávání a opravování co nejvíce vyučujících, aby si tzv. osahali to, co s největší pravděpodobností proběhne naostro v červnu 2011. I žáci budou v generálce absolvovat více než jen to nejnutnější (mnozí si přidali test z matematiky). 
Hlavní úkoly pro školní rok 2010/2011 jsou tedy jasné:

- postoupit v rekonstrukci budovy,

- udržet vyrovnané hospodaření v provozní oblasti,

- co nejlépe připravit sebe i studenty na „státní maturitu“.

Vedle toho jsou  pochopitelnně úkoly, o nichž málokdo mluví, ale jsou vlastně úplně nejzásadnější – co nejkvalitněji připravovat naše žáky na budoucnost, připravit je tak, aby dokázali čelit všem nástráhám civilizace, naučit je učit se tak, aby se dokázali vzdělávat sami, aby získali pozitivní vztah ke vzdělávání.
13. Údaje o výsledcích kontrol
Ve školním roce 2009/2010 proběhly celkem tři kontroly:

1. kontrola hrazení pojistného na veřejné zdravotní pojištění
2. kontrola Krajské hygienické stanice

3.  periodická kontrola České školní inspekce, leden 2010, protokol je v příloze této zprávy

14. Základní údaje o hospodaření školy
Tuto kapitolu považuje zřizovatel za shodnou s obsahem Závěrečné zprávy za rok 2009, jež byla projednávána v červnu 2010. Protože od projednávání nedošlo k jejímu přepracování nebo zásadní změně, zůstává v platnosti již projednaná verze.

15. Přílohy

příloha č. 1 – kontrolní zpráva VZP
příloha č. 2 – kontrolní zpráva KHS
příloha č. 3 – kontrolní ČŠI
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